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ПРОЙІД АФР-КІО ПРОТИ 
НОВОГО РОБІТНИЧОГО 

ЗАК0Н0ПР0ЄКТУ ПРИЙ­
НЯТОГО В СЕНАТІ 

Президент відзначив Доллеса 
Медалею Волі 

' Вашингтон. — Екзекутив­
на рада об'єднаних Амери­
канської Федерації Праці і 
Конгресу ІядустрІйних Орга­
нізацій опублікувала у сере­
ду дня 20-го травня ц. р. за­
яву, в якій стверджується, що 
робітничі спілки будуть про­
довжувати ва терені Палати 
Репрезентантів боротьбу про­
ти прийнятого Сенатом зако­
нопроекту про забезпечення 
демократичних прав для ро­
бітників і 'jrpp контролю над 
робітничіит фондами. В зая­
ві підкреслено, що робітниц­
тво с за реформою робітничо­
го законодавства, але новий 
закон мусів.би бути спрямо­
ваний на поборювання коруп­
ції, а не на обмежування 
прав робітничих спілок. В 
цьому напрямку ішов запро­
понований сен. .Кеннеді і пе­
реданий ним на розгляд Се­
нату законопроект, але його 
потому різними поправками і 
додатками змінено так основ­
но, що він, замість сприяти 
успішній боротьбі з корупці­
єю, став загрозою для закон­
них прав спілок і для свобо­
ди усіх "чесних членів цих 
спілок. Згідно із дальшим 
ствердженням в Цій заяві, 
здійснення нового робітничо­
го закону в тому вигляді, як 
його прийняв Сенат, запере­
чило б усі дотеперішні прав­
диво демократичні процеси 
свобідного ''робітничо-спілчан­
ського руху. Зокрема провід­
ники об'єднаних спілок стри­

вожені тими повновластями і 
компетенціями ,що їх новий 
закон давав би секретареві 
праці, особливо ж наданням 
йому права встрявати у внут­
рішні справи спілок. Поста­
нови нового законопроекту 
про охорону демократичних 
прав членів спілок були б 
офіцій н и м підтвердженням, 
що в робітничих спілках не 
мас демократичних свобід і 
що провідники робітничих 
спілок ведуть автократичну 
політику, незгідну з волею 
членства, а то й протилежну 
їй. Тому теж провід організо­
ваного робітничого руху не 
погодиться в ніякому випад­
ку на такі дискримінаційні 
постанови, загострені ще н 
тим, що сенатський законо­
проект накладає дуже 'суворі 
кари за порушення прав ок­
ремих членів* спілок включно 
із карою до двох літ в'язниці 
і гривною 10,000 доларів. 
Найближчим часом ухвале­
ний Сенатом законопроект бу­
де обговорюваний в Палаті 
Репрезентантів і там теж від­
будеться головна боротьба за 
несприятливі для проводу ро­
бітничих спілок постанови. 
Розгляд цього законопроекту 
в Палаті Репрезентантів поч­
неться переслуханнями в па­
латній підкомісії для справ 
праці і виховання. На одно з 
таких переслухань, що від­
будеться дня 3-го червня, по­
кликаний уже президент фе­
дерації АФП-КІО Джордж 
Міні. 

Палата обмежуй висоту допомог* 
фармерам 

Вашингтон. — Палата Ре-
през єн тантід 20-го травня 
більшістю 261 до 165 голосів 
прийняла законопроект про 
те, щоб допомога одному фар-
мерові за одну фармерську 
культуру могла виносити 
найбільше 60,000 долярів. Це 
зроблено тому, що деякі фар-
мерн діставали федеральні 
позички на конто допомоги 
за віддан| фармерські проду­
кти у висоті н а в іть до 
одного мільйона долярів. Та 
дехто гадає, що цей закон не 
матиме бажаного наслідку, бо 
фармери зможуть діставати 
допомоги на кілька рільни­
чих культур (пшеницю, ба-

I вовну, тютюн, земні горішки 
і т. п.), і тим способом змо­
жуть брати від уряду більші 
суми, за які зростатимуть за­
паси фермерських продуктів 
в урядових магазинах. Пала­
та зменшила видатки на так 
званий земельний банк, бо 
виявилося, що деякі фармери 
на півдні винаймають від уря­
ду землю, платячи по доля-
рові від одного акра, і дістаю­
чи від уряду по 8 долярів від 
акра за те, що тієї землі не 
управляють, згідно з регу-
ляміном земельного банку. 
Але прийнятий Палатою про­
ект мусить ще прийняти Се­
нат. 

Промисловець Ітон 
бизнеси 

Вашингтон. — Визначний 
амернка к с ь к и й промисло­
вець - багатій Сайрус Ітон, 
який вважав себе приятелем 
Хрущова, і який гостНв совст-
ського заступника прем'єра 
Анастаса Мікояна, заявив в 
окремому інтервю. що ЗДА 
могли б впродовж трьох ро­
ків зробити бнзйес із СССР 
принаймні на три більйони 
долярів. Ітон їздив до Москви 
минулого року, де розмовляв 
із Нікітою Хрущовим, і піз­
нав, чого потребує СССР. Він, 
цебто Ітон. JHac, що можуть 
достачити ЗДА. З цих торго­
вельних взаємин Ітон споді­
вається і , політичного збли­
ження та кращого зрозуміння 

вірить у більйонові 
з СССР 
обох держав ,а це причинить­
ся до зникнення недовір'я й 
упереджень між обома держа­
вами. На думку Ітона треба 
обмежити число важних для 
о б о р о н и к р а ї н и товарів, 
бо тепер не вільно продавати 
до СССР і таких товарів, які 
не мають нічого з військовим 
промислом. СССР хотів би 
купувати машини, потрібні до 
влаштування фабрик, а не 
фабричні' продукти. — Фа­
хівці від закордонної торгів­
лі не вірять, щоб СССР тор­
гував із ЗДА. бо комуністи 
найрадше купують одну ма­
шину, щоб на її взорі проду­
кувати в себе такі самі ма 
шини. 

Вашингтон. — 20-го трав­
ня президент Айзенгавер від­
значив довголітнього свого 
державного секретаря Джана 
Фостера Доллеса, який тепер 
с його дорадником в справах 
закордонної політики і пере­
буває в шпиталі Волтера Рі-
да, Медалею Волі. Це від­
значення передав пані Дол-
лес син Президента майор 
Джан Айзенгавер, який пра­
цює ак асистент секретаря в 
в Білому Домі. Гадають, що 
Президент тому не вручав не­
дужому Доллесові відзначен­
ня, щоб його не турбувати, бо 
лікарі стверджують, що'сили 

колишнього державного сек­
ретаря з кожним днем слаб­
нуть. В окремому листі Ай­
зенгавер писав: „Дорогий 
Фостере! Маю честь і приві­
лей відзначити Вас Медалею 
Волі. Хоч я не вен лі вислови­
ти Вам свою вдячність і вдяч­
ність держави за таку Вашу 
добру службу, то це є мала 
відзнака народу Америки і 
світу для Вас^'за Ваші нев­
томні змагання в інтересі во­
лі'.' Президент підписав сей 
лист тільки початковими бук­
вами ,,Д. А.", що робить він 
тільки тоді, коли пише , До 
своїх приятелів. 

Більшістю 203 до 177 голосів відкинено 
в Палаті консервативний будівельний проект 

Вашингтон. — Консерва­
тивна коаліція демократів і 
республіканців віднесла по­
разку в Палаті Репрезентан­
тів 20-го травня, коли лібе­
ральні конгресмени більшіс­
тю 203 до 177 голосів відки­
нули консервативний законо­
проект демократичного кон­
гресмена А. С. Герлонга, згід­
но з яким на будову домів 
треба б видати з державної 
скарбниці 1,300,000,000 доля­
рів. Демократичний провід 

мільйонів долярів. Тепер Па­
лата нараджується над про­
ектом конгресмена Алберта 
Рейнса. Але консервативні 
конгресмени з обох партій 
ще г її о діваються, що І їм 
вдасться при допомозі окре­
мих поправок значно змен­
шити запропоновану лібера­
льними демократами суму на 
будівельну програму і ЩМ 
способом бічним шляхом здій­
снити те, що не вдалося зро­
бити однією пропозицією про 
зменшені видатки на будіве-. 

запроектував на ту ціль 2,100 льну програму 

Польські жінки — жертви гітлерівських 
експериментів — в американському Сенаті 

Вашингтон. — Ще в груд- брюку в Німеччині ці жінки 
ні минулого року прибуло до 
ЗДА 35 польських жінок, які 
внаслідок лікарських і хірур­
гічних практик-експеримен-
тів гітлерівських лікарів ста­
ли каліками, бо мають поло-
мані кості і покалічені части­
ни тіла. 19-го травня відвіда-

нат, зайнявши одну частину 
його галері!. Сенатори з обох 
партій виголошували корот­
кі промови та вшановували 
цих мучениць, які прибули 
до ЗДА на лікування. В кон­
центраційному таборі Равенс-

були німецьким лікарям за 
т.дослідннх кріликів", там ба 
гато жертв гітлерівських зло­
чинів згинуло, а їмч вдаЛоея 
дочекатися визволення аме­
риканською армією, і тепер 
вони живуть в Польщі. Сена 
тор Френк Карлсон предста 
вив їх Сенатові, кажучії: 

лн >вонм американський Се- ..Польські жінки," Ми" вшано­
вуємо вашу присутність в 
нас". Сенатор польського по­
ходження Едмунд С. Москі 
сказав ,шо ті жінки пригаду-. 
ють йому витривалість його 
батьків та їхній стоїцизм 1 
відданість обороні волі. 

Збільшується автова продукція 
Дітройт. — Автова продук- ку до того самого часу 

ція продовжує збільшувати­
ся, бо зростає попит на нові 
авта. В тижні, який закінчив­
ся 16-го травня, випродуку-
вано 135,289 пасажирських 
возів, а в тижні, що був пе­
ред тим — 134,763. (В тому 
самому тижні минулого року 
— 87.407). Дього року^до 16-
го травня випродуковано 2, 

1,750,493 авта. Окремі фірми 
випродукували такі числа 
авт: Дженерал Моторе — 
64.362, Форд Мотор — 38.850. 
Крайслер — 19,375, Амерікен 
Моторе — 9,400. Стюдебей-
кер-Пакард — 3,302. Перед­
бачають, що продукція авт 
зростатиме і в найближчих 
тижнях, і цього року мають 
випродукувати коло 6,500,-

474,527 возів ,а минулого ро- 000 авт. 

Поет Фрост пропонує створити департамент 
мистецтва 

Вашингтон. — 85-річнин 
відомий американський поет 
Роберт Фрост заявив під час 
розмови в Комісії для справ 
мистецтва при державному 
департаменті, що, згідно з 
його надією, ЗДА залишать 
свої мистецькі традиції май­
бутнім вікам, і не зникнуть 
із сцени історії так безслідно, 
як це сталося зі стародав­
ньою Картагеною. яка не за­
лишила по собі жадного мис­
тецтва ані поезії. Для під­
тримки мистецтва і.поезії (лі­

тератури) Фрост пропонує 
створити окремий департа­
мент для мистецьких справ. 
На думку Фроста на чолі 
цього департаменту повинен 
стояти поет, бо поети — ие 
представники мистецтва сло­
ва, а інші мистецтва є ..мов­
чазні". Голови департаменту 
для мистецьких справ повин­
ні мати повну свободу, подіб­
но як це діється тепер із Фро-
стом, який є дорадником ? 
справах поезії при Конгресо­
вій бібліотеці. 

ї м flop 

В АМЕРИЦІ 

Уряд здоров'я остерігає проти поширення 
аанедужань на поліо 

• У Ни» Порку почався судо­
вий процес, вад 43-річною вдо­
вою Джеаяою Явароие. яка 2 
січня цього року викрала була 
зі шпиталю навонароджену ди­
тину і 9 днів тримала у себе, 
твердячи, що то П власна дити­
на. Джейва " І̂вароие мас вось­
меро дітей, а викраденим не­
мовлям хотіла змусити свого 
приятеля одружитися з нею. 
Вона і тепер твердить, що це П 
дев'ята дитина. 

ф Рада, Патентів при депар­
таменті торгівлі закликає вина­
хідників придумати спосіб від­
ганяти міль від вовняної ма­
терії. 

• Донька ежгагрезждевта Гав­
рі С. Труіиняа, Марґарет Кліф-
тои Деніел.. народила другого 
сина. Гі батько не раз заявляв 
своїм приятелям, що матиме 
другого внука. Пані Труман не­
давно зопвровано опух на лі­

вій Груді. Аналіза виявила, що 
витятий тумор не мав злоякіс­
ного характеру. 

# Спеціаліст серцевих недуг 
д-р Пол Додлі Вайт. який ліку­
вав Айзенгавера в 1935 році, 
заявив на зборах Лікарського 
Товариства в Оґесті, Джорджія, 
що Президент може ще жити 
довгі роки, бо вій належить до 
тієї категорії людей, які з успі­
хом переходять серцеву неду­
гу (тромбозу). Вайт сказав, що 
свою прогнозу щодо недуги 
Президента в 1956 році він ро­
бив лише на основі науки, не 
керуючись політичними моти­
вами, як це робили інші лікарі. 

• Пресовий старшина в дер­
жавному департаменті Лнн-
колн Вайт повідомив 19 травня, 
що колишній державний секре­
тар Джаи Фостер Доллес слаб­
не з кожним днем 1 постійно ді­
стає ліки па зменшення болів. 

Вашингтон. —• Уряд здоро­
в'я ЗДА стверджує на основі 
дотеперішнього числа занеду-
жань на поліо, що цей рік 
заповідається дуже небезпеч­
но, бо якщо число занеду-
жань буде збільшуватися в 
дотеперішній тенденції, то до 
кінця року поліо спричинить' 
смерть або каліцтво від 6,000 
до 6.500 осіб. Минулого року 
на поліо нездужало тільки 
3,112 осіб. Де половини трав­
ня ц. р. число недужих на 
поліо було на 93 відсотки 
більше в порівнянні з мину­
лим роком. Найбільше лютує 
ця недуга в літніх місяцях. Ті, 
що ще не є нащеплені, мог­
ли б почати щепитися ще те­
пер. Найбільше випадків аа­
недужань на поліо с в таких 
стейтах: Ню Иорк, Огайо, За-
хідня Вірджінія, Теннесі, Тек-

сас і Каліфорнія. В перших 
18-ох тижнях цього року вж« 
283 особи вмерли або сталг 
каліками внаслідок цієї неду­
ги, а минулого року в тому 
самому часі те число станови­
ло тільки 147. Ті числа осте­
рігають населення, яке по­
винно охоронятися при допо­
мозі щеплення. 

.СПІВІСНУВАННЯ" З КАТОМ 

Довге відділення Америки від світу не тільки „великими во­
дами" — океанами, але й ізоляційними концепціями в роді 
доктрини Монро, могло ще донедавна бути виясненням на 
всілякі прояви наївности американських громадян та їх по­
ведінки в Бвропі, включно з активною участю -американ­
ських вояків у примусовій ,,репатріації" воєнних втікачів під 
ніж їхнього ката. Все ж таки могло здаватись, що досвід 
останнього десятка років, включно з масакрамн американ­
ських летунів, що серед негоди заблукали літаком над со-
встську територію, та заявами Хрущова про те, що він Аме­
рику „погребає", могли вже нарешті відкрити очі не тільки 
американським державним мужам, але й най на і іш Ішим з на­
ївних „бнзнесменам" на справжній характер міжнародних 
змовників і народовбивців, що в Кремлі укладають свої-шиг 
ни на погибель світу взагалі, а Америки зокрема. Тим ча­
сом — наївні ще далеко не пе|>евелись. Доказом цього може 
послужити ця фотознімка, на якій ніхто інший, як Френк 
Сматерс старший, батько сенатора З'сдинених Держав З 
Флориди, Френка Сматерс а молодшого, стискає двома рука­
ми руки большевицького архизлочннця, ката України Нікі-
ти Хрущова, під час двогодинної зустрічі і розмови в Крем 
лі, що її мали Сматерс та 40 інших маямськнх бнзнесменів 

Ніл МекЕлрой прибув на Женевську 
нонфер^нщю ^ 

Женева. — Секретар оборо-*не передбачують особливих 

КОНФЕРЕНЦІЯ В ЖЕНЕВІ 
НА „МЕРТВІЙ ТОЧЦІ* 

нн Ніл МекЕлрой прилетів в 
серсду20-го ц. м. до Женеви і 
заявив зараз на лстовшці, що 
він не передбачає ніяких 
„труднощів ані ускладнень" 
в Берліні у зв'язку з минуло 

труднощів. Зрештою, додаг 
він, все це залежить від Созс 
тів, бо Захід не викликував і 
не думає викликувати будь-
яку Берлінську кризу. Ціллю 
приїзду МекЕлрой до Жене-

річннм „ультиматумом" Хру-івн заявив він є подати 
,цоіїа, що 27-го травня 1959 помічну руку державному се 
р. Совсти передадуть німець- J кретареві Гертерові, як його 
ким комуністам свої права в дорадник у військових спра-
Берліні включно із зверхні-' вах. Ніл МекЕлрой хоче тем 
стю над усімн комунікацій-1 спробувати зрушити з мерт 
ними шляхами, що ведуть до 
Берліну. З а х і д н і держави 
прийняли „тільки нормальні 
засоби обережності!", заявив 
секретар оборони, але вони 

воі точки переговори на дру­
гій Женевській конференції 

в справі припинення даль­
ших атомово - водневих до­
слідів. 

Західня Німеччина проти участи німців 
в конференціях Заходу з СССР 

Женева. — Західньо-німе- ніетрн закордонних справ 
цький уряд буде противитись ЗДА. Англії і Франції приз-
тому, щоб на конференцію ниють твердить преса — 
„на вершинах", якщо вона рацію цим аргументам щодо 
відбудеться пізнім літом чи повної зайвости німців на 
осінню цього року, запрошу-і конференції міністрів, але во-
вати знову представннаів нім*.ни передбачають труднощі у 
ціп в ролі ,,орадннків". За 
інформаціями зхідньої преси, 
уряд Німецької Федеративної 
Республіки прийшов до вис­
новку, що єдина „користь" з 
такої участи німців в Женев­
ській конференції - це про­
паганда німецьких комуніс­
тів і представлювиння Захід­
ний Німеччини, як збіговища 
фашистів та імперіалістів. Мі-' паганднетн. 

поборюванні становища Совс 
тів. які напевне настоювати­
муть, щоб на конференції „на 
вершинах" повторити преце-
денс Із представництвом від 
..двох Німеччнн". Взагалі іс­
нує в Женеві гака опінія, ЩО 
найбільшії м и „користувача­
ми" Женевської конференції 
G німецькі комуністичні про-

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
• Єпископські свячення СПИС, 

копа иоціиата Кмр ІІлятона 
Корихляка, екзарха для укра­
їнці!) католиків у Західнії) Ні­
меччині, відбудуться у Фила-
делфії у вівторок, дня 7-го лип­
ня ц. p.. о год. 5-ій по полудні в 
Катедрі Непорочного Зачаття 
при Френклин вул. В обряді ви­
свячення візьмуть участь мит­
рополит Української Католиць­
кої Церкви у ЗДА Кир Кон-
стантин Вогачевський, єпископ 
Стемфорду Кир Амврозій Сени-
ШИН 1 СПИСКОП ПОМІЧНИК ф і І Л . І -
делфійськоі митрополії Кир По­
сип Шмондіок. 

• Шостий Зізд Делегатів 
Української Гетьманської Орга­
нізації Америки відбудеться в 

• Конгресмен К. Е. Галлаґер Дітрояті в суботу, дня ЗО трав-
з Ню Джерзі зголоенв до Кой- ня ц. р. В неділю, дня 31-го 
ґресового Протоколу лнет го- травня відбудеться перша сесія 
лови філії УКК в Джерзі Ситі. Генеральної Ради Українського 

Антона Шарана, з відкли- Гетьманського Руху, обраної 
ком на відомого місцевого і минулого року на Всегетьман-
стейтового діяча, податкового , ському Конгресі. Під час цісї 
комішенера адв. Марселя Ваг- сесії крім вибору Керівних ор-
нера. а підтримкою резчлюціі ч. ганів Гетьманського Руху буде 
334 в справі щорічного'чпюго- ' проголошена програмова заява 
лошувания Президентом країни • новообраного голови Украінсь-
..Дня УкраїнсвькоІ Не.чалеж^Чкого Гетьманського Руху та 
ности" для відзначення актів ргщнйняті політичні напрямні 
22-го січня. | цьЬг^ж Руху 

Женева. — На дев'ятому 
пленарному засіданні Женев­
ської конференції суперечні 
становища - - Заходу і Совс-
тів в справі Німеччини і 
замирення в Европі не на­
близились ні на один цаль 
Однаково державний секре­
тар Крістіян А. Гертер, як ан­
глійський міністер закордон­
них справ Селвин Ллойд зно­
ву гостро заатакували совст-
ського міністра Лндрен Гро-
мнка. Вони полемізува л и 
пункт за пунктом з його ое-
ганніми виводами, збиваючи 
*х та доказуючи, що Совсти 
ие хочуть замирення в Евро­
пі шляхом ліквідації ненор­
мального поділу Німеччині!, 
тільки, навпаки, змагають до 
закріплення того поділу. Гер­
тер заявив, що совстський 
проект треба би назвати не 
„мировим договором з Німеч­
чиною", тільки „договором 
про постійне поділення Німеч 
чини". Гертер протиставив 
теперішньому становищу Гро-
мнка куди „примирливіше" 
становище Молотова з конфе­
ренції у 1955 році. У відповіді 
Громико знову виголосив од-
ногодинну промову. Західні 
часописи перестали подана 
ти не тільки текст, але й док 
ладний зміст совстеьких вис 
тупів. За висловом одного ан 
глійського дипломата, член: 
англійської делегації в Жене­
ві, промови Громнка жнво на 
гидують промови Андрея Ви 
шинського з-перед десяти ро 
ків на конференції міністри 
закордонних справ у Парижі' 
він також раз-у-раз повторяі 
ті самі вимоги, ті самі фрази 
з очевидною ціллю протягатт 
конференцію і подавати вра 
ження готовостн до перегово 
рів ki окритим рішенням ви 
минути всяке ділове порозу 
міння. Так звані приватні роз­
мови також не довели до ні 
якого наближення. На прнй 
нятті, що його дала совєтськс 
делегація, англійський мініс 
тер Селвнн Ллойд заявив 
Громикові. що західні держа­
ви не думають робити Сово 
там ніяких дальших концесій 
Знову ж Громико з свого бо 
ку висловився проти запропо­

нованих державним секрета­
рем вужчих засідань, в яких 
брали б участь тільки самі мі­
ністри і по одному їх дорадни­
кові. — Тим часом Нікіта 
Хрущов - всупереч наявній 
ситуації в Женеві — висловив 
свій „оптимізм", що Женевсь­
ка конференція буде успішна. 
Коли ж вона і не дала б безпо 
се|>еднього успіху, заяв и в 
Хрущов, тоді треба буде за­
раз потім знову пробувати о-
еигнути його. Хрущов з,робнв 
свої завваги до групи амери-
к а й с ь ких бнзнесменів із 
Фльорнди, між якою знахо­
дився і батько сенатора Сма-
дерса. Хрущов відкинув зно-
ву західній плин, назвавши 
його „таким заплутаним вуз­
лом, що його годі розплута­
ти". Хрущов знову погрожу­
вав знищенням вільного світу 
та зокрема Америки, але ви­
правдував ці свої погрози ні­
би такими ж погрозами аме­
риканців під адресою Сонетів. 
„Ви маєте літаки, а ми маємо 
Ііакети" — нахвалявся Хру­
щов. Однак тут же він запев­
няв, що Совсвн „перші не за­
пакують" і що тому амери­
канці „Можуть спокійно спа­
ти". Пред'явлений західній 
плин розв'язування пробле­
ми Німеччини він назвав „не­
реалістичним" і так само „не­
реалістичним" назвав плян 
з'сдинення Берліну. Берлін, 
мовляв, с столицею Східньої 
Німеччини і куди вона мас 
перенести свою столицю — 
на Марса чи Місяць? — запи­
тував неповажно Хрущов. 
Він дораджував мати терпе­
ливість, пригадавши російсь­
кий народний вислів, що для 

•сягнення трудної справи тре­
ба „з'їсти пуд соли". Західні 
коментатори, порівнюючи си­
туацію па Женевській конфе­
ренції з цією останньою про­
мовою Хрущова, доходять до 
висновку, що Москва не хоче 
ніякої дійсної і поважної зла­
годи, але й не хоче зривати 
конференції та змагає до вит­
ворення враження, що існу­
ють вигляди на порозуміння 
і для цього треба скликати 
нову конференцію „на верши­
нах". 

Західня Німеччина готова підписати пакт 
неагресії з Польщею і ЧСР 

Женева. Уряд Німецької 
Федеративної Республіки рі-
•ннв, що він готов підписати 
і комуністичними держава­
ми Польщею і Чехо - Словач­
чиною пакт неагресії. ЯКЩО 
Захотіли б ного Мадярщнна, 
Румунія і Болгарія то За-
чіднн Німеччина не має теж 
аічого проти такого пакту з 
НИМИ. Таке твердять західні 
ко|Я'сііонденги в Женеві, за-
ЮВІдаючи, що небанком це 
ншення Західньої Німеччини 
5уДЄ проголошене її пред> 
•тайниками на Женевській 
(онференції міністрів закор­
донних справ. Зате Західня 
Німеччина далі рішуче про­
тивиться визнати східньо - ні 
мецькнн режим, як теж вона 

нічого не говорить про Аль-
банію. Західня Німеччина не 
втримує дипломатичних вза-
єМин з ніодиою сателітньою 
країною, стоючн до цього ча­
су на принциповому станови­
щі, що вона не зберігає тих 
взаємин з ніким ,хто визнає 
східньо - німецький режим. 
Ото ж теперішнє рішення — 
це великий зворот в західньо-
німецькін закордонній полі­
тиці. Особлива політичне зна­
чення мало б нав'язаний нор­
мальних дипломатичних вза­
ємин між Західньою Німеччи­
ною та Польщею і Чехс-Сло-
ваЧчнною, які вічно насторо­
жені п[юти Західньої Німеч­
чини, як потенціяль н о г о 
Джерела нового німецького 
мілітаризму. 

• • • ' • • • • 

У СВІТІ 
• Виставка образотворчого 

мистецтва 1 гкульптурн, шо її 
влаштовуй тепер Об'сднання 
Мнетцін Українців в Америці в 
:іалях Літературно-Мистецько-
іт> Клюбу в Ню Порку. буде на­
крита в днях 23 і 24 траніш ц 
р. і натомість буде продовже­
на і відкрита Ще н днях ЗО і 31 
ї Jі:іВНм ц. р . 

• Доповідь про життя І ДІ­
ЯЛЬНІСТЬ алікйідованого Сонета­
ми літературознавця І поета 
Миколу Зерива виголосив інж. 
Теодор Кропнв'янський Із Ден-
веру на вечорі, влаштовано­
му Учительською Рромадою в 
Шикаґо дня Й травня ц. р. 

• „Апостол", нн даний Іваном 
Федоровичем у Львові 1574 p., 
находиться в колекції амери­
канського колекціонера Бапрда 
Кілґора. переданій востаннс 
Гарвардському .У.ківерснтетові, 
який і видав тепер каталог цій 
унікальної сьогодні :ібіріш ро­
сійських й українських Зстаро-
друків і перших видані. Ори­
гінальний примірник згаданого 
ЛЬВІВСЬКОГО видання ,.Аінн-го-
яа" і 1''74 р» можна було не­
давно КуПИТН в одній із ню-
Воркських книгарень. 

• На мистецькій виставці • 
Римі 19-рІЧНв малярка Ндильо 
Маекі виставила образ, що мас 
представляти ВЛ а г о В іщення. 
Мати Вожа представлена на то­
му образі, як модерна молода 
дівчина ,.тін-ейджет" в ко­
роткій суконці, а яніч)л, який 
ЗВІЩас Марії, що Нона стане 
матір'ю Сина Ііожого. мас мо­
дерну зачіску, а-ля французька 
фільмова акторка ВрИГІТТв 
Бардо. КШКВ кореспондент 
,,НПТаПмсу" Цей образ викли­
кав ГОСТРУ СУПврвЧКу серед 
критиків. 

0 Комуно.ЧЄЄМ0І Уряд наз­
вав з'їзд судетських німців, 
який відбувся наприкінці мину­
лого тижня у Відні, „загрозою 
для європейського миру". Че­
ські комуністи кажуть, що ке­
рівниками організації судетсь-

| ких німців «:..нацисти", які пле­
кають дух агресивного реван­
шу. 300.000 судетських німців 
ДОМагаЛИСЯ на з'їзді в Берліні 
права вернутись до Судетсько­
го краю, звідки комуністи виг­
нали коло 3 мільйони німців. 

ф .V Пирмжі заарештовано 
секретаря ВІЙСЬКОВОГО атташе 
комуно - польської амбасядн і 
двох французів під закидом 
іплягуиської ДІЯЛЬНОСТИ. 

• ГОЛЛАНДСЬКА королева Юлі-
ям:і прийняла на одногодинній 
авдіенції американського до­
слідника сферичних ПроСТОрІВ 1 
автора книжки про ..літаючі та­
рілки", бн-річного Джорджа 
Адамського, який твердить, що 
він сам багато разів подорожу­
вав у „літаючих тарілках". Під 
час тісї авдіг.нціі були ггрняаиі 
чоловік королеви Вернард 1 
голландські авіаційні фахівці. 

• Уряд СССР запротестував 
Проти арештуваяки ь Ірані 
двох службовців совстеької ам-
басади, які поширювали кому-
нікати совітської п р е с о в о ї 
агенції ТАСС Арештовано їх 
за підривну акцію і ведення во­
рожої Іранові пропаганди. 

• Англійський маршал Мокт-
ґомері обурився висловом свого 
колиш. товариша зброї, б. го­
лови шефів об 'єднаних штабів 
ЗДА. генерала Омара Вредлі. 
який — з очевидним натяком 
на балакучого маршала.політи­
кана — ралив колишнім висо­
ким старшинам „разом із свосю 
військовою уніформою віддати 
на склад свій язик ти свої по-
літіічні погляди" Монтґомері 
обурюється, чому він Не МоЖв 
..говорити те. nj>o що всі дума­
ють". 

www.svoboda-news.com
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ПЕРСОНАЛЬНІ ЗМІНИ В ПЕНТАГОНІ 
Пентагон цс не ТІЛЬКИ найбільший у світі держаяііо-

адмІНістраЦІїїННа бУДИНОК, в якому ПрИМІЩуСТЬСЯ КруГЛО 
30,000 військових і ЦИВІЛЬНИХ службовців та робітників пре-
різшіх категорія. Пентагон - цс символ оборонного бастіо­
ну З'сдинених Держав. Ясно, що в т а к т міжнародній ситу­
ації, як тепер. Пентагон мусить грати куди ширшу ролю. лк 
тільки військового планування та адміністрування збройних 
сил країни. Внаслідок тіеного пов'язання міжнародної ситу­
ації 3 проблемою ПСРСГОНІВ У збрОСННІ між двома великими 
бльоками, що на них поділений сучасний світ. Пентагон му­
сить мати поважний голос у справах закордонної політики. 
У таких справах, як міжна|юдне роззброєння чи уділюван 

ПЕНСІЇ І АСЕКУРАЦІЇ ДЛЯ КОЛГОСПНИКІВ 
Селянство на Україні і в партійного комітету і його 

цілому Совстському Союзі, не' безпосередній наганяч —кол-
зважаючи на десятиліттями госпний бригадир. Виборність 
ведену індустріалізацію краї- голови колгоспу с фікцією, в 
ни, все ще залишається пе- яку не вірить навіть колгосп-
переважаючою частиною на- ний пастушок. А щодо зага-
селення. За недавно опублі-1 льннх зборів колгоспників, 
кованими статистичними иа- 'які , згідно в постановою ЦК 
теріялами. становить воно в КЛСС. мають право змінюаа-
Українській ССР більше як Ти н доповнювати статут, то, 
половину — 22 мільйони з 41 [як відомо, иа тих зборах кол-
— всього населення. Це є най- госпннкові вільно тільки під-
більше упосліджена суспільна носити руку на знак своєї по-
верства в СССР — „дрібні! вної згоди з усім тим, що йо-
власники", над якими в най-;му пропонують. Трикутник 
ближчих роках ..переходу від мас всі засоби змусити кол-
соціялізму до комунізму" Мо-1 госпника піднести чи опуста-
сква плянус перевести кіль-! ти руку. 
кома нападами експерименті За згаданою постановою, 
остаточного обезвласнення. ~ j обов'язковий мінімум трудо-

Робітниче законодавство. Л Н І В в кожному колгоспі 
яким так люблять вихваляти- J „встановлюють" загальні збо-
ся большеаики і яке с лише ,,и колгоспників. От. напри-
слабою відбиткою німецького j Клад, у колгоспі „Прогрес" 
законодавства кінця 19-го н а Миколаївщині чоловіки 
століття, на підсовстське сс-1 повнмиі виробити щонаймен-
лянство не поширюється. П р о | ш е по 300 трудоднів на рік, а 
систему охорони здоров'я Чжінки : малосімейні — по 200 
оті так звані колгоспні меди- трудоднів і багатосімейні — 

Ярослав Курднднк 

НЕ САМИМИ ТІЛЬКИ КОНФЕРЕНЦІЯМИ... 

ня Америкою допомоги чужим країнам на їх оборонні цілі 'чні пункти, де завжди бракує п о 150 трудоднів. У колгоспі 
- опінія Пентагону мусить бути вирішна. У Пентагоні пи-1 найосновніших ліків та ін-.ін. Дзеряшнського на Жито-
готовляг.ться бюджет оборони держави, що сягає круглої струментів, нема Що казати, мнрщнні для чоловіків вста-
суми 10 більйонів до. і , і Пентагон боронить позиції того' Рядовий колгоспник — Ц'л*|новлено мінімум 270 трудо-
бюджету на терсні Конгресу. При сучасному шаленому рол-' ковито безправна істота в днів, для дівчат і жінок, які 
витку технології, ПснтаГОН дбаг. за тс, щоб вороги не ви- 'трикутнику: виконком, р а й о - ' н е мають дітей — 200 трудо-

Від закінчення останньої 
війни світ потопає у повені 
конференцій. Всі вони, мають 
на меті виповнити ту безмеж­
ну прірву, яка розділила світ 
на вільний і поневолений. На 
жаль, усі ці конференції на 
добрих дев'ятдесят п'ять від­
сотків безплідні. Вони нага­
дують тендітні висячі мости, 
через які обидві сторони з 
своїм величезним „політич­
ним вантажем" не відважу­
ються переходити, залишаю­
чись біля мостових причіл­
ків... 

Коли розглядати нинішню 
міжнародну ситуацію, то во­
на нагадус повну напружен­
ня гру в шахи, в якій кожна 
сторона намагасться заскочи­
ти противника несподіваними 
потлгненнями. У цій грі ко­
муністичний партнер уже 
зробив три досить удалих і 
корисних для себе потягнен-
ня: „пішаками" — в Берліні, 
„бігунами" — в Іраку, а ко­
нем — в далекому Тибеті. 

Треба признати, що Захід 
прийняв ці потягнення із спо­
коєм самопевного доброго 
грача і зайняв супроти того 

перелили Америки у використовуванні науки для пінсько- нова міліція і райпартком, де днів, а для жінок, які мають відповідне становище. Що 
вих потреб, і тому п засяг Пентагону входять досліди, що. сидять і діють за принципом дітей — 140 трудоднів. Всі ці (Захід зі свого боку прнготов-
приводять до нових винаходів і їх удосконалювання. (Кругової поруки „свої люди", цифри, звичайно, визначили 

Очевидно, шо в такій велетенській машині всі коліщата І Що відають і порядкують ці- не колгоспники ,а їхні „опі-
мусять бути в безперервному русі. Мусить бути досконала! л в м життям колгоспника від куни". 
тяглігть праці, і тому вона не може в найменшії! мірі терпіти І його народження і до смерти., д а н о в и м колгоспним ста-
від будь-яких персональних змін. А що кожна робота .чале-' Пенсії і асекурації для тутом матеріальне забезпе-
жить від людей, то чим відповідальніша праця, тим вищі | колгоспників — тема, якої,ченяя старих і непрацездат-
мусЯТЬ бути кваліфікації її виконавців. Тому військова і цн-,совстська преса не любить 
вільна верхівка Пентагону належить до американської елі- порушувати. Але зовсім за-
тн. Досить поглянути на СВІТЛИНИ членів об'єднаного шта­
бу .(бромних сил, секретаря оборони і секретарів трьох окре­
мих родів збройних сил, як також їх заступників, щоб зро­
зуміти ,ЩО це люди з найвищими фаховими і моральними 
кваліфікаціями. 

Тому нічого дивного немає в тому, що американська 
преса вдарила на сполох з приводу нещасливого збігу об­
ставин, які захитали верхівкові Пентагону. Секретар оборо­
ни Ніл МекЕлрой. найбільша твердять деякі знавці відно. 
син - поруч із Дж. Ф. Доллесом індивідуальність в адмі­
ністрації Д. Д. Айзснгавера за її обидві каденції, зголоснв 
резиґнацію, щоб вліті цього року вернутися до промислу. 
У стані резиґнації були також секретар фльоти Томас С 
Геїітс і підсекретар легунстяа Малколм А. Мсі:Ентайр. Шеф 
штабу суходільної армії генерал Максвслл Д. Тсйлор пере­
ходить у стан спочинку. Аж ось несподівано до цих зазда­
легідь заповіджених змін долучились дві події: 8 травня 
ц. р. помер на серце заступник секретаря оборони Допалд 
А. Кворлес, що працював На тому становищі ще за секрета­
ря Марлза Ви.тсона і мав марку незаступної ЛЮДИНИ, — а 
через кілька днів після того зоперовано хворі на пістряк 
легені голови шефіп об'єднаного штабу, генерала Иатаиа 
Ф. Твайнінга. 

Минулої середи проголошено частинне розп'язаняя го­
ловних труднощів, що їх викликали смерть, недуга, визна­
чений військовими приписами пік та зречення. Секретар 
оборони Ніл МекЕлрой і секретар фльоти Томас С. Гейтс 
визнали ситуацію настільки серйозною, що зреклися своїх 
плянів відійти з Пентагону і погодились залишитися. Ніл 
МекЕлрой заявив, що залишиться бодай до кінця цього ро­
ку, а може й ..безтерміново", себто до кінця каденції Айзсн­
гавера. а Томас Ґемтс дістав призначення на заступника 
секретаря оборони, на місце померлого Доналда Кпорлеса. 
Він передбачений згори на наступника МекЕлроя. якщо той 
відійшов би на переломі цього й наступного років. Призна­
чення нового се'<і>етаря фльоти передбачається в найближ­
чих днях. На час недуги ген Твайніпґа на засіданнях ше­
фів об'єднаного штабу головує найстарший з-поміж них ге­
нерал Максвел Теіїлор. але для відтлження їюго през. AiV 
Зенгавер покликав тимччеопо ня свого дорадника у військо-
внх справах адмірала Артура В. Радфорда. який був перед 
ген. Тгчйнінгом головою шефіп об'єднаного штабу та пе­
ребуває тепер у стані СПОЧИНКУ-

Негайно після проголошення цих <мін секретар оборо­
ни Ніл МекЕлрой відлетів до Женеви, др відбуваються дві 
конференції, гієно пов'язані з проблемою безпеки ЗДА: 
конгіреренція міністрів закордонних справ у'справахНімеччи­
ни Й Берліну і про припинення атвмово-воднеяих дослідів: Ко І ручи під увагу місцеві кои-
ли большевпки наполягають на осягненні в Женеві від За- кретні умовинн". 

мовчати цю справу неможли­
во, бо ж годі збутися мовчан­
кою факту, що в країні, де 
вже „побудовано соціалізм". 
більше як половина її насе­
лення зовсім занедбана. 

В журналі „Р а д ямська 
Жінка", в рубриці листів, Га-
філ Міткевич .колгоспна до­
ярка, просить редакцію вияс­
нити їй справу пенсійного за­
безпечення колгоспниць. Ю-
рнст А. Фельдман, правннй 
дорадник редакції .відповідає 
на цей лист колгоспниці Міт­
кевич довгою крутійською 
статтею, що все ж проливає 
деяке світло на становище ук­
раїнського селннина —проду­
цента всіх тих дібр, якими 
Хрущов нахваляється випе­
редити Америку. 

Отже, як стверджує сам та­
ки совстський правник А 
Фельдман. „на членів сільсь-
ко-господа р с ь к и х артілей 
(колгоспів) з а к о нодаяство 
про працю робітників не по­
шнрюсться. Умови праці кол­
госпників і колгоспниць вста­
новлюється статутом". 

Як відомо, у березні 1956 
року Центральний Комітет 
КПСС і Рада Міністрів СССР 
прийняли постанову під веле 
речнвою назвою: „Про ста­
тут сільсько-господарськоТ ар­
тілі (колгоспу) і дальший 
розвиток ініціативи колгосп 
ників в організації колгосп 
ного виробництва і керуван­
ні справами колгоспу". Ось 
у цій постанові, між іншим, 
ЦК КПСС і рекомендував 
колгоспам „самим доповню 
вати та змінювати окремі то­
чки колгоспного статуту, бе 

ходу згоди иа „вщатомізупаннл" Захід ньої Німеччини й на 
відкликанні з Берліну західніх гарнізонів, як теж усе ще 
не хочуть погодитись на контрольну систему після прого­
лошення заборони атомових дослідів. то слово Ніла Мек-

них- колгоспників і колгосп­
ниць провадиться з „громад­
ських коштів колгоспу", при 
чому розмір тої „пенсії" ко­
ливається від ЗО до 40 ' ; пере­
січної кількосте трудоднів, 
внробл Є Н И X колгоспником-
пенсіонером за останні 5-10 
років. 

Що цс за громадські ко­
шти? 

Це також одна з совстських 
фікцій, щось таке, що фігу- j 
рус лише в святочних щюмо-
вах, але чого в дійсності не 
буває. Бо для того .щоб кол­
госп міг із своїх прибутків 
відкласти щось до громадсь­
кого фонду, він мусить напе­
ред повністю сплатити всі по­
датки державі (..виконати 
свої зобов'язання у відношен­
ні до держави"), мусить оп­
латити роботу сільсько-госпо­
дарських машин, забезпечити 
себе насінням, неподільним і 
численними іншими еронда-
Мн. 3-правнла кожний, на­
віть найпередовіший, колгосп 
є боржником держави, і тому 
про створення громадського 
фонду не може бути й мови. 
Значить, колгоспні пенсії для 
старих і непрацездатних кол­
госпників — це лише одне з 
совстських „досягнень", яко­
му судилося залишатися на 
папері. 

Державними пенсіями — 
і то в розмірах більше сим­
волічних, як реальних за­
безпечується лише членів 
колгоспу інвалідів остан-

У СВІТІ ЧИТАЧА 

,ТЕМРЯВА ОПІВДНІ' 

ляс глибоко продумані контр-
потягнення — не підлягає 
сумніву, і з його, здавалося 
б. примирливого становища 
на останній конкуренції ще 
не слід робити поспішних ви­
сновків, ЩО ВІН, мовляв, ком-
промісовий. Розгляньмо по 
<ерзі. як виглядають три ос 
танні комуністичні потягнен 
ня. 

З Іраком справа багато по­
важніша і скомплікованіша, 
як виглядало спершу. Остан­
ня конереренція держав-чле-
нів Арабської Ліґи мала за 
головну мету добитися ревізії 
договорів з тими партнерами, 
які в різних умовинах і фор-
мах використовують нафтові 
родовища арабських країн. 
На тій конференції висунено 
пропозицію побудувати но­
вин „панарабський нафтопро­
від", як виключно арабське 
підприємство. На жаль, досі 
не взяли участи в ціп справі 
два найважливіші нафтові 
партнери — Ірак і Кувайт. Як 
з того виходило б — і це по­
твердив своїм останнім висту­
пом диктатор Іраку, гене­
рал Кас сім — комуністичні 
впливи на Середньому Сході 

жають. що в Іраку мала міс­
це перша і явна форма зуда-
ру між Сходом і Заходом, і 
що від остаточного розв'язан­
ня ситуації в тій країні у ве­
ликій мірі залежатиме потуж­
ність обох партнерів. Іншими 
словами, в Іраку маємо пер­
ший наглядний вияв тієї 
стратегії, яку можна назвати 
— „стратегією нафти" . . . 

Тибет. Коли підходити до 
цього комуністичного потяг­
нення, як до вияву „політи­
ки взаємної солідарносте" 
між Москвою і Пейпінґом, то 
було воно непродумане й не­
вдале. Можна навіть сказати 
— фатальне. Форма. якою 
намагається Пейпінґ виправ­
дати „пацифікацію" Тибету, 
зовсім непереконлива, плит 
ка, „куцонога" і наївна. Для 
Пенпінгу краще було б, якби 
він не говорив у цій справі 
нічого. Тоді справа Тибету 
бодай перед невтралістами та 
комуністичними поплентача-
ми поставлена була б під т. зв. 
„проблематичним сумнівом". 
А так розкрито її до живого, 
показ.чно наочно навіть най­
меншо зорієнтованим, що ко­
муністи — байдуже, чи вони 
виступають в Европі чи в 
Азії — придержуються тих 
самих засад: коли хтось не 
хоче йти з нами, то ми його 
змусимо до цього безогляд­
ним терором. Втеча Даляй 
Лями протверезила наївних 
„прогресистів" -і різношерстих 
симпатинів „народного фрон­
ту" та показала переконливо 
куди вони зайдуть, задавлені 
в червону зірку. 

Коли справу розглядати з 
найближчого аспекту, дуже 
важко вирішити питання, що 
саме для большевиків тепер 
важливіше — Ірак чи Східня 
Німеччина. Але як би воно 
не було, очевидно дуже важ­
ко переконати їх у тому, що 
вони мають відмовитися від 
контролі над Східньою Ні­
меччиною, яка є немов би 
„індустрій н и м серцем" у 
бльоці комуністичних сате­
літів. Поминувши вже те. що 
Східня Німеччина під сучас­
ну пору є головним торгове­
льним партнером Москви і 
являє собою також ідеальний 
мостовий причілок комуністи­
чної пенетрації в тій частині 
не-комуністичного світу, ДО 
якого вона, після зречення, 
втратила б автоматично вся-

Поволі висихає й • маліє, 
здавалося, — невичерпне, та­
ке бурливе й повноводе тема­
тичне джерело .яким стала 
для мистців .зокрема для пи­
сьменників, остання світова 
війна. 

Літературна продукція про 
другу світову війну велетен­
ська, але творів з тривкою" 
мистецькою вартістю, не так 
у ній багато. Змалювати 
грандіозність змагу народів, 
глибину історичних потря-
сень і змія, віддати пекло 
концтаборів і газкамер — не 
легко. Мабуть, почуваючи 
трудність цього письменниць­
кого завдання, завважив А. 
Жід, що здібності людини ре­
агувати на явища — обмеже­
ні; на вид одніс! смерти жа 
.чаємося, на вид тисяч смер­
тей розгублюємося й байдуж­
ніємо. Чи не це було причи­
ною втечі, наприклад, фран­
цузьких екзистенціоналістів 
від воєнної дійсності! В анти­
чні теми? І чи не є доказом 
поразки отих тисяч прозаїків 
факт ,що Нобелівські лаври 
з воєнної тематики призначе­
но не за белетристичний твір, 
а за „Спомини" В. Черчнлла? 

Успіхи українських авто­
рів, що писали Про останню 
війну, були б напевно більші, 
коли б у тій війні проявляли­
ся знову в повній силі націо­
нальні прагнення. Дехто мо­
же завважити, що це позалі-
тературні та позамистецькі 
фактори. Але чим тоді пояс­
нити явище, що розквіт на­
ціональних літератур пов'я­
заний тісно з національними 
революціями поодиноких на­
родів? І чи не впадає в очі 
факт; що перша світова вій­
на, в якій з такою небува­
лою силою проявилася воля 
українського народу до само-
стійиостя .дарувала нам ре­
несанс двадцятих років, що 
позначився не тільки ідейним 
наснаженням ,але й формою 
підніс нашу літературу до 
світового рівня в поезії (П. 
Тичина, М. Рильський, група 
неокляснків). в прозі ( К)р. 
Японський, В. Підмогильний), 
а в драматургії навіть випе­
редив модерні течії (М. Ку­
л іш)? 

Нічого подібного остання — Хочеш „Вертера"? — 
світова війна подарувати не п и т а с ВЧИтслька. 

окремий фонд допомоги, з 
якого налають старим дідам і 
обтяженим дітьми вдовам од­
норазову допомогу -— збіж-

ньої війни, а також тих. які жям. паливом, соняшниковою 
стали інвалідами ..в зв'язку з 'олією тощо. Але ця індиві-
виконуванням державних і j дуальна, одноразова допомо­

га, очевидно, також залежить 
від хочу-не-хочу колгоспного 

громадських обов'язків, зок­
рема при охороні соціалістич­
ної власносте". Що це за ка­
тегорія покалічених пенсіоне-
|)ів-охоронців — догадатись 
нетяжко, в кожному разі з 
трудівникам'н-еслянамн нічо-

ІЦо це значить? А цс зна 
чить, що український селЯ' 
ний опинився уже в подвій- го спільного ця категорія не 

.йому комуністичному трикут-, має. _ ^ 
Елроя в усіх цих справах напевно скріпить поставу захід- нику, бо, крім згаданого ви-| Як своєрідний паліатив 
ніх міністрів. Швидке и гладке розв'язання персональної і ще першого, долю його ви- пенсійного забезпечення кол-
крнзи в Пентагоні є ще '-ЛІПІМ доказом, що коли річ ідеірішують,на власний розсуд: госпннків. в деяких „передо-, госпу та місцевих УМОВИН". 
про дійсно велику справу, то її по іігоджується негайно. голова колгоспу, секретар вих" колгоспах створюється /Закінчення на стор. 3-ій) 

сягнули за дуже короткий кий доступ. За даними роз-
час куди далі й глибше, як відчої економічної статистики 
то думали на Заході. А ос- — 77 % продукції Східньої 
тання достана англійської Німеччини іде до Совстського 
зброї Кассімові, якою Англія і Союзу, 11 <} — на Середній 
хоче унезалежнити Іраік від Схід, а решта — на Далекий 
большевицьких впливів, мо-|Схід. Східня Німеччина під 
же стати .двосічною збро- сучасну пору — п'ята з чер-
єю". Чільні коментатори вва- ги „індустрібна нація" в Ев-

,иі • •• і І ропі і, коли сусідні сателіти 
постачатимуть їй свою сиро­
вину так, як це було досі 
(очевидно, з доручення Моск­
ви), то в 1965 році вона п'я­
тикратно піднесе продукцію 
хемікалій. Західні економісти 
вважають, що якби Східня 
Німеччина припинила доста-
ву дізелівських та електрич­
них моторів, то це у великііі 
мірі загальмувало б розбудо­
ву всіх слектрівеиь на про­
сторах від Варшави аж до 
Пейпінгу-

Коли глибше призадумати-
ся над цілою теперішньою 
ситуацією, стає зрозумілим t і 
ясним, що розв'язати всі пе­
кучі питання самою тільки 
дипломатичною дорогою — 
річ абсолютно неможлива. 

трикутника. 
Свою статтю совстський 

юрист А. Фельдман закінчує 
таким цинічним висновком: 
„Отже, пенсії і їх розмір для 
старих і непрацездатних чле­
нів колгоспу встановлюють 
самі колгоспники залежно 
від економічного стану кол-

куркуль. Сходиться рід, схо­
дяться сусіди з подарунками. 
Шаблі й стає фактичним про­
відником села. Поступово на­
ростає конс])лікт • між ним і 
колишніми вислужннкамн со-
встської влади, яким на допо­
могу приходять червоні пар­
тизани. Боротьба набирав 
страхітливих фбр”м'у нічних 
нападах, мордуваннях і звір­
ствах червоної, партизанки. 
Замість прийти иа ' допомогу 
здоровому українському еле­
ментові ,німці спалюють село 
і всіх людей живцем. 

Дякуючи гострій ф ібул і та 
безлічі напружених ситуацій, 
читач прочитає „Залізного 
куркуля" одним духом. Цей 
твір написаний був, мабуть, 
спершу в драматичній фюрмі. 
У теперішньому вигляді ВІН 
нагадус кіносценарій. З вели­
ким знанням малює автор ти­
пи совстських партизанів. Тут 
доведеться дарувати авторо­
ві надто натуралістичні опи­
си з життя цього зброду вби-
вннків, садистів і. збочелціи. 

Серед націонадьносвідомого 
елемент>' увагу читача поло­
нить вчителька Людмила 
Сурмачевська. що веде гурт 
молодих націоналістів і втри­
мує зв'язки з ,.хл'опцями”-га-
личанами. „У невеличкій чи­
стенькій кімнаті на стінах 
портрети Шевченка і Франка 
під рушниками, на столі три­
зуб у рямці, обабіч книжки, 
над ліжком гітара В колі па­
рубків і дівчат сидить Люд­
мила Іванівна Сурмачевська, 
вчителька". 

Як проведено сходини, цьо­
го, на жаль, читач ве мас змо­
ги побачити, бо змальований 
тільки кінець сходин, коли 
вчителька роздає привезені з 
Києва летючки. Коли вчите­
лька пропонує одному паруб­
кові брошуру, яку дали їй 
„хлопці”-галнчавн, той ка­
же : 

— Знаєш, краще не треба 
б. Розчаровує. Я - пробував 
читати минулого разу. При­
мітивно. І повис незнання Ук­
раїни. 

— Але ж цс для мас . . . 
— А ми з тобою не маси? 

А мільйони української інте­
лігенції не маси ? На ник тре­
ба рівнятися, а не на бабу 
Палажку та бабу Параску . 

Теодор Курпіта 

ПРОТОКОЛ ГОВОРИТЬ 
(У 50-ліття 221 В ДДІлу УНС в Шикаї'о) 

с х х г х ї ї т х т т т л т х і ^ г х х т х х х г х х х х х х т т з д в і щ о д о українського бонду .що його в 1921 р. набув Від-
N ,'діл за 250 долярів, то адвокат Роман Смук. член контрольної 

комісії, пропонує „вичеркнути його з рахунків, бо він мас 
вже лиш історичну вартість а фінансової жадної. Де той 
бонд є, хто його мас, ніхто із присутних членів не знає. Але 
як ного відшукається — поставити під шкло і держати при 
Відділі як пам'ятку" (424 стор.). 

Але чи хто схоче його тепер відшукати? Він напевно 
появиться тоді, коли постане Українська Держава. Поя­
виться, як дорогоцінний документ патріотизму української 
еміграції в ЗДА, як вірний свідок її державницького думан­
ня й діяння. 

Оці ширше наведені три справи, що ними займається 
Відділ упродовж свого 50-літнього життя цс тільки за­
гальні рямці, в яких міститься безліч коротших проблем, 
що ними жив і живе членський актив. Ссґрсгуючи їх. на 

jgxxxxxixxxixxxxixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxrj 
(10) 

На зборах 15 квітня 1934 р. „пан Василь Музика заяв­
ляє, що він би від серця хотів то як най скорше з кінчити, 
а що він платит до Дніпра за добрих ЛЮДИЙ (підписані їм 
запоруки! Т. К.) так він міг би сплачувати до Брацтва 
ни більше як 15 ДОЛЯрів На місяць без проценту" . . . 

Збори на цю пропозицію погоджуються і знов уклада­
ють рекордові секретарі нудні протоколи нудної справи. Піс­
ля 25 л і т . . . спадкоємці д-ра Гриневецького мають „Січовий І перше місце мусимо поставити жертвенність Відділу і його 
Дім", січова організація СІЧОВІ рекорди", а Братство j ПООДИНОКИХ членів на потреби багатостіиїдального Рідного 
св. Степана несплачент позику . . . і Краю, який у думках українського імігранта завжди стояв 

Подібно виходить Братство св. Степана й иа власних j на першому місці в його житті і в його задушевних мріях, 
капіталовкладах у ,.Амерікен Бенк- і в українській Позич- Для точносте слід зазначити, що в початках існування 
ково-Будівельній фірмі ..Дніпро". І Відділу його братська каса не величалася приходами, що їх 

У протоколі з 12 січня 1941 р, читаємо, що під час збо- ради химерної слави можна було легкою рукою розсипати 
рів „Дискусія велась досить оживлено п більшосте в спра-Іна всі боки. Вона була вбога, і з кожним центом прнходи-
ві грошей так званих Заморожених. . . На внесок п. адв.{лось Управі солідно рахуватись, щоб її зовсім не опорожни-
Романа Смука і за попертим п. Олійницького Збори одного-ітн. У тих роках стрічаємось із вийнятковіш жестом деяких 
лосно одобрили: Щоби секретар фінансовий виключив ті і високопатріотичних членів для загального добра: у 1912 р. 
„заморожені гроші" що с: в „Дніпрі" в п. В Музики в Ук- ; громадянин Михайло Ревеляк дарує для братської каси 
раїиськім бонді і в банку з місячних виказів фінасових, а 
Тільки залишив їх на річних виказах в відповідній руб­
риці" . . . 

І фінансовий секретар досьогодні слухає того одобрен-
ня загальних зборів, і тільки раз у рік подає в своїх фінан­
сових зведеннях штахетку чисел тяжких братських долярів 
у відповідній рубриці. У рубриці Пропаще". 

свою допомогу в сумі 10 долярів. Подібне робить у 1917 р 
Іван Лубенський. Вони на першому пляиі ставлять не влас­
не добро, а добро ближніх, вони глибоко розуміють ту істи­
ну, що поза ними існує світ рідних братів і сестер, яким тре­
ба допомогти. Треба, бо походять вони з одної крови й з 
одної землі. ^ N , 4 

І 221-нй Відділ їм допомагає. ДопомаГаЬ^від перших ро­

ків свого існування. Для прикладу наведім зовсім не харак­
теристичний під цим оглядом 1924 рік. У тому році ухвале­
но такі пожертви: для українських стрільців $5. нашим сту­
дентам у Відні $22. студентам у Берліні $30, у Празі $30. на 
Рідну Школу $50. голодуючим у Галичині $50, „Просвіті" у 
Львові $20. для НТШ $40. 

Коли взяти під увагу, що Відділ в тому іюці мав лише 
243 членів, то кількість j висота наведених пожертв справді 
гідна похвали й не абиякого признання. І таких колонок 
щедросте можемо навести багато більше. 

Маючи, як кажу, завжди перед очима потреби рідної 
землі, інтересний внесок ставить 9 жовтня 1927 р. Іван Кар­
па. Обговорюючи справу висилки представника Відділу на 
конвенцію Об'єднання, він пропонує „ті гроші що мас браст-
во видати на Деліґата післатн до Галичини для потерпів-
шнх від повени. Мусійчук заявив деліґат нам там мало по­
можи а іно коштів ня роби і лудше до Об'єднання вислати 
привіт, а до Рідного Краю гроші". І цей внесок члени схва­
люють і припоручують Управі вислати через Об'єднання 50 
долярів до Львова. 

У протоколі з 26 вересня 1928 р. занотовано, що члени 
ухвалили відступити півприходу з 20-літнього ювілею Від­
ділу „на старий Край". 

На річних зборах 13 січня 1929 р. Кривов'яз ставить 
внесок, а „Чикало попер гроші які ся зиаходят в сумі $18.00 
доложити дорівна і вислати на інваліди або на Рідну 
Школу". 

І внесок одноголосно преходнть. 
Хто такі українські інваліди і як після програних виз­

вольних змагань вони ЖИВУТЬ, на зборах 11 листопада 1928 
р. „в ті справі забрав голос ПредСідател М. Биряк Котрий 
не давно по вернув з рідного Краю і сам Був на очним Світ­
ком як біднют наші Нещасні Інваліди^у Лвові і просив 

могла. Вистачить взяти „Ки 
Івські оповідання" Ю. Янов-
ського. щоб побачити, що зро­
блено з автора незабутніх ба-
талістичних картин з першої 
світової війни („Чотири шаб­
лі". „Вершники"), як не по-
людськи, з прецизністю й мо­
сковським нахабством пере-
дресовано зацілілих при жит­
ті творців. А Олеся Гончара 
нашумілі „Прапороносці" — 
найкращий приклад, як ви­
холощено молодих авторів з 
національних аспірацін і ку­
ди спрямовано їх талант. 

До понуросте картини тре­
ба додати повну байдужість 
Заходу до української проб­
леми, брак навіть моральної 
підтримки чи просто співчут­
тя. Найкраще віддзеркалює 
це становище вислів самого 
В. Черчнлла в згадуваних 
„Споминах" про Україну які 
частину Російського Комон-
пелту. 

Звірства і брутальність ні­
мецької окупації перетворю­
ють картину в дантейське пе­
кло. Невеличка об'ємом по­
вість Ігоря Качуровського 
„Залізний куркуль", що не­
давно появилася друком, від­
дає саме картини цього пек­
ла, пригадує пам'ятний 1942 
рік, коли народ-ідеаліст пові­
рив, що, по страшній москов­
ській ночі настав день волі, 
але раптом, замість дня волі, 
настала не надумана, кестле-
рівська, а правдива „темрява 
опівдні". 

У „Залізному куркулі" по­
вний надії вертається з виг­
нання в рідне село Пантелей­
мон Шаблій, отой залізний 

— Скільки разів можна Йо­
го читати? 

— Ну, „Лісову пісню"? 
— Таж я читав.. 
— Вибирай сам. 
Парубок починає перегля­

дати книжки. 
— Коцюбинський. „Любо-

рацькі". Читав. „Перехресні 
стежки" — це добра річ, на­
будь найкраща з ; Франкової 
прози. Роман ,,Міжгір'я". На­
віщо ти тримаєш таку гидо­
ту? Аріспхран. 'Хіба взяти 
Арістофана? . . А „Соняшну 
машину" ти мені таки не діс­
тала" . . . 

Чи справді такий був би 
світ українського читача, та­
кі його смаки й зацікавлення, 
коли б у нього був вільний 
доступ до скарбів нашої і сві­
тової літератури? • 

Іван Свтолій 

І знову... 
І :шоїіу повільний дощ 
На наші ляга сліди, 
І замість багряних рож — 
Калюжі мутні води. 

В душі зневіра, ft жаль 
І розчарувань вага. 
І уст зятненутих сталь 
Жорстока палить жага. 

Де ж ділаСь віра сердець 
Недавніх терпких ночей, 
Вогнів небувалий герць 
В чорняві твоїх очей? 

Сьогодні — ще тільки ДОЩ, 
Останні змипа сліди. — 
І замість колишніх рож 
Калюжі мутмі води. 

ІГОР ШАНКОВСЬКИИ 

за нашу Справу за Неньку Україну що з того що він не 
стратив жнтя і животі еще на сім світі як не одеи стратив 
руку, ногу* чи не лудше щоби був стратив жнтя ніж тепер 
нуждис і не мас ні ущо ся огягнути і що в рот вложити і ні 
де ночі переночувати я видів то заявив добро. Биряк отож 
кличу в їх Імени не зобувайте за Бідних Калі" . . . 

І .братська каса про них кожного року не забуває й 
кожного року на річних зборах ухвалюють члени відповідну 
грошову допомогу. 

На вістку про польську пацифікацію ЗУЗ, члени Від­
ділу ініціюють всеукраїнське протестаційне віче 21 грудня 
1930 p.. і на внесення В. Лоняка весь прихід із нього призна­
чають „на старий Край". У протоколі з 12 серпня 1034 р. 
зазначено, що той же сам Василь Лоняк ставить внесок „аби 
зайнятися збіркою на погерпівтих від повіні в Старім краю. 
Тут зайшла жнва дискусия. Ухвалено покликати ннгайяо 
Той Комітет що був в справі Зоюзового сьвята і разом всі 
віділи зробити віче щоб заіти рисувати як найширше иа тле 
громадяньство. А що наш відділ дає почин до сего ухвалено 

Імени Тих Нещасних Калік щоби за них не забувати али аби кождий член дав обовясково щось від себе а також щось 
по можности іх спомахатн Бо они віддали майже своє, жнтя ухвалнтея скаси Брацкої на сьлідуючім. м ітинку" . . . 



ч. ш СВОБОДА, П ' Я Т Н И Ц Я , 22-го Т Р А В Н Я 1959. 
,.; 
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ШИНАГОВСЬКА ХРОНІКА 
Щадннчо-Познчдкова СПІЛ­

КА „Тризуб" виплатила 30-го 
квітня 213 тисяч дивіденди, 
разом за фіскальний рік 380 
тисяч. Коли зважити, щ 0 по 
40 роках існування Спілка 
мала всього майна пів мільйо­
на — то це величезний пос­
туп. Де секрет операції „Три­
зуба"? Чи завелика- проспе-
ріти? Ні, бо й таке було на 
протязі 40-ліття життя Спіл­
ки. Секрет лежить в новому 
проводі Спілки. Xі не буде це 
хвальбою, коли ствердимо, 
що екзекутивний директор 
,,Трайденту" Петро- Пуцило с 
тим новим застриком нового 
проводу, що оживив Спілку 
„Тризуб!' по 40, роках живо­
тіння. 

Союзове віче л Люблнні, 
Вис, відбулося в неділю 26-го 
квітня в Народнім Домі. З 
огляду на фермерські зай­
няття біля фарм і коров — ві­
че зачалося о 8-ій вечором. 
Союеовпд з ройову.. Торпу і 
Маршфілд, разом ,40 душ на­
гріли залю дому, який стояв 
неопаленнй. Головний конт­
ролер Петро Нудило висвіт­
лив конвенційні фільми З 
Вашингтону і Клівленду та 
Союзівкн- Старі союзові піо­
нери бувший секретар Відді­
лу, Шрус, Ґвлзда, Троць ди­
вилися на той доробок Союзу 
і на ту конвенційну велич і в 
душі раділи. Що й вони с чле­
нами цього буйного життя. їх 
діти і внуки подивляло го­
ловно фільм ,,Союз'ївка", на­
родні строї, танки і'т. п. 

А з організаційного боку? 
Всього один новий член, але 
зроблена підготовка до пра­
ці. Треба бути там тиждень, 
об'їхати фармн, Що зробить 
організатор Ткачук, який на 

вічу виголосив гарну промо­
ву. Молодий секретар 376 
Відділу в Люблині Волтер 
Гвязда мас квоту 5 нових 
членів. Він обробляє з жін­
кою 120 акрів, доїть 20 коров 
та ще до праці в місті зимою 
ходить, — часу нема! Але 5 
членів він знайде. Секретар 
174 Відділу Михайло Соло­
нинка з Маршфілду і пред-
сідник цього Відд. -і Юніти. 
п. Остапюк, переносяться до 
Міннеаполісу. Вони мають па­
тент на ,,плайвуд" і думають 
розвинути виріб цього потріб­
ного будівельного матеріялу. 

Каплиця Василя Музики, 
Що веде похоронне заведення 
з сином Богданом часто пере­
повнена. Тепер якраз прий­
шов час на всіх тих україн­
ців, що вислужили при війсь­
ку і перед першою світовою 
війною приїхали до Америки, 
їм всім перейшла сімдеслтка 
Виховали дітей і внуків, на­
робилися досить і смерть їм 
не с страшна. 

Але страшний косар бере 
часом і молодих. Надійна 16-
літня донечка паш і д-ра Се-
ниці Рая відійшла- Перед 
нею був світ створений. Осип 
Рейд 44-лггнін бианесмен, т о 
доробився в перево.товОму 
підприємстві, не видержав на 
серце. Ернест Соколик, віч­
ний продавець авт і знана фі­
гура на Шикаї'о евню, теж 
на серцеву недугу упокоївся. 
Всі трос лежали разом. Всі 
трос, хоч як високо стоїть ме­
дицина, не мали довше жніи. 
Всі мали багато приятел:з і 
знайомих, молоденька Рая 
найбільше, бо воиач пластун-
ка і союзівка. Чи треба біль­
ше доказів, Чи може чекати 
з УНСоюзом і відкладати 

справу членства? Треба за­
безпечити себе і свою родину 
від наглої і несподіваної. 
Треба подбати про студійні 
поліси для своїх дітей. На те 
й основано УНСоюз, щоб вти­
рав сльози вдовам і сиротам. 
Зробіть це тепер з нагоди *5 
ліття УНСоюзу! 

Неділя 26 квітня гостила в 
Шикаґо панну Славку Сур­
мач і соліста Юрія Богачсв-
ського. Дописувач хроніки 
б^в тоді між союзовнми фер­
мерами у Вискансін, про що 
буде написано в „Трибуні 
УНСоюзу" за травень. 

А Славка Сурмач мала гар­
ну колекцію зннмок з Укра­
їни, куди вона двократно їз­
дила й ще вибирається. Гні­
ватися на людей? Не помо­
же, бо так буває не раз, що 
не можна все числити на ус­
піхи. Треба вміти погодитися 
і з неуспіхами. Неділя 26-го 
квітня 1959 року перейде од­
нак до історії громади як до­
каз, що життя української 
громади переходить кризу, і 
Що за такий стан речей хтось 
є відповідальний. Бо навіть 
500—1,000 осіб на імпрезах 
не є успіхом в 60-ти ся чи ій 
громаді міста Шикаґо! 

Український Великдень вже 
зайвий раз доказав, що укра­
їнці люблять свою церкву, ві­
ру і священиків. Вони теж 
дали докази своєї жертвенно-
сти на потреби церкви і паро-
хіяльної школи. Великдень 
цього року ствердив понад 
всякий сумнів Ще одно: Укра­
їнська громада в Шикаґо — 
це збір найкраще зодягнених 
людей в Америці. Головно, 
коли йде про жіночий стан 
то нема де правди діти, він 
дуже коштовний. Не лише 

Увага! Ласейк і Околиця! 
Заходом Відділів ОДВУ й ООЧСУ у Пасенку 

при співучаеги Осереднку СУМА 
відбудеться 

в суботу, 23-го травня 1959 р. 
о год. 7:30 вечора 

в приміщенні УНДому, 237 Hope Aye., Passaic. N. J. 

СВЯТОЧНІ СХОДИНИ 
присвячелі н а м и т і Г Е Р О Ї В У К Р А Ї Н И . 

Запрошується все Українське Громадянство до участи 
у Святочних Сходинах, вшановуючи пам'ять тих. що життя 
свос дали за краще завтра Українського Народу. 

Управа Шалілії! ОДВУ fi ООЧСУ 
в ІІасчч-йку 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ і 
в Ню Йорку ” 

РІЧНІ пописи 
УЧНІВ 
К л а с : 

Ф О Р Т Е П І Я Н У , С К Р І П И Ш і К А М Е Р Н О Г О 
: А Н С А М Б Л Ю . 

З А Л Я Л І Т Е Р . - М И С Т Е Ц Ь К О Г О К Л Ю Б У . 
149 Д р у г а Еве., в Н ю Норку. ~N 

Субота, 23-го травня 1959, год. 7:30 веч. 
Учні IV нижчого, середніх і вищих років. 

Неділя, 24-го травня 1959, год. 3. по пол. 
Учні Підготовчого, І. II і III нижчих років. 

Неділя, 24-го травня 1959, год. 7. веч. 
Учні IV нижчого, середніх і вищих років. 

” ” ® ' ' 

В И С Т У П А Ю Т Ь У Ч Н І : 
БАПЛОВОЇ , Б У Ч И Н С Ь К О Ї , Г Р У Д И Н А . 

К А Р А Н О В И Ч , М И Р О Ш Н И Ч Е И К О , 
П О Л Е В е Ь К О Г О , ПРИПМОВОЇ , САВИЦЬКОГО, 

С О Н Е В И Ц Ь К О Г О , ІЦСИКА, Ч А П Е Л Ь С Ь К О Ї 
і Ч І Ч К И . 

о 
ВСТУП ЗА П Р О Г Р А М К А М И . 

Українська Студентська 
Громада і Об'єднання 
Молодих Укр . Мнетців 
——— в Америці 

С Т І Ш ЕІІ Л І П Ш І Й 

КОНЦЕРТ 

ЮРІЙ 
БОГАЧЕВСЬНИЙ 

ВАС-БАРНТОН 
О 

Н Ю А Р К — Неділя . 
31 травня 59. год. 8.00 веч. 
Українська Цептралл. 

Акомп.: Г>. Перфецькнй 
0 

Частинний дохід на фонд 
Катедри Українознавства. 

_ У 

,,мінкс". щурики, кожушки 1 
інші футра, але суконки, тор­
би, капелюхи, ч е р е в и ч к и , 
фрнзурн, були під час Вели­
кодня доказом, що українсь­
ка жінка вміс вбиратися, що 
вона мас защо вбратися. Інте­
ресним було дивитися, як па­
ні перекидувалися погляда­
ми і міряли себе взаїмно очи­
ма з приводу гардероби. Му-
жеськяя стан скромніший і 
нема на що видавати грошей 
— одно порядне убрання ви­
стачає. По скромним обрахун­
кам дійдемо до висновку, що 
одна лише громада при цер­
кві св. о. Миколая витратила 
на гардеробу чверть мільйона 
доларів. Чи пам'ятала та гро­
мада про народні потреби, пи­
санку для ЗУДАК-у, зали-
шенців і т. п. — про те дру­
гим разом. 

Молодечий Журнал „Сковл" 
переживає тепер медові міся­
ці. Чепурно виданий з чепур­
ним змістом, журнал с дійсно 
речником молоді об'єднаної 
в Молодечій Раді В розмові 
з редпктором я довідався, що 
до редакції приходять листи з 
грішми і без, приходять по­
ради і критичні зауваги, не 
лише з Америки, але й Кана­
ди. Один лікар з Канади пе­
реслав $10 як передплату- на 
5 літ, з побажаннями успіху і 
гратуляціями за відвагу. 

Одна заможна пані, можна 
пізнати зі стилю письма й 
широкого словаря, що теж 
освічена, написала: „Не мо­
жу, на жаль, стати перед­
платником Вашого журналь­
чика, „ю нов". Передплачую 
Лайф. Рідерс Дайджест і Вік-
лі, так, що мій бюджет не ви­
держить дальших видатків. 
Ай ем соррі, говп, ю андер-
стенд". Переслала 40 центів 
поштовими значками за пер­
ше число, бо не хоче нічого 
задармо, платить за все і все. 

Місто Шикаґо стало морсь­
ким портом дня 1 травня 1959. 
Перший вантажний корабель 
норвезької фірми ,,Принц По­
ган Вілем Фрісо" привіз до 
Шикаґо не лише промислові, 
але н рільничі продукти. З 
держав європейського конти­
ненту привіз він різні вина, 
цибулю, гриби, квіти, макове 
зерно і дитячі забавки. Капі­
тана Сендерса Клайна, наді­
лено титулом почесного гро-
мадянннва Шнкаґа. Отже вся 
будучність за Шикаґом і за 
гаслом ,,ґов вест, йонґ мен, 
гов вест". 

В шм каховській громаді с 
багато банкових урядовців, 
які працюють в банках. Не 
говорю вже про кількох лю­
дей з новоприбулих, які пра­
цюють по фаху в різних бан­
ках. З народжених в Америці 
людей маемц банкових уряд­
ників і експертів в таких бан­
ках: Фнрст Нешенел, Конті-
нентал Нешенел, Космополи-
тен Нешенел, Шикаґо Неше­
нел і Ексчейндж Нешенел, 
разом 12 людей. Але це дале­
ко не всі, я вичислив лише 
тих, що знаю. Але с їх біль­
ше, напевно коло сотні. Тому 
кривду зробив журнал ,,Овнд" 
тим людям, бо в Шикаґо 
знайшов він тільки двох бан­
кових урядовців. 

Ювілейна Кампанія УНСо­
юзу проходить у нас добре 
Наша громада веде перед та 
навіть захоплює і будить ще 
й інші громади. Поминувши 

ПЕНСІЇ І АСЕНУРАШЇ ДЛЯ КОЛГОСПНИКІВ 
(Закінчення зі стор. 2) 

Асекурація.проти вогню — 
обов'язкова форма асекура-
ції в Совстському Союзі — 
звичайно, знаходиться в ру­
ках держави, зокрема нале­
жить до компетенції Управ­
ління Державного Страху­
вання, популярно називаного 
.Держстрахом". Про те, як 
діє ця установа, довідуємось з 
листа до редакції московсь­
ких- ,,Ізвєстій'' (з 2-го квіт­
ня ц. р.) совстського громадя­
нина А. Вікторова. Ось що 
пише в своєму листі цей гро­
мадянин: 

„Держстрах", як відомо, 
часто вдасться до всякого ро­
ду викрутів, коли йде про 
відшкодування втрат у зв'яз­
ку з асекурацісю приватних 
будинків. 

Як це буває? А ось як. Бу­
динок асекурусться відразу 
ж після того, як його прий­
няла будівельна комісія, і 
власник платить належний з 
нього внесок. Але він, зви­
чайно, продовжує працювати 
иа своєму подвір'ї, будує шо-
пу, копає колодязь, льох,ста­
вить паркан . . . Сплачуючи 
внески за будинок .власник 
його сподівається в разі не­
щастя дістати матеріальне 
відшкодування. Але після по­
жежі ,.Держстрах" починає 
вияснювати, яке ж майно за­
ціліло. І от його аґент обчис­
лює: зацілів колодязь варті­
стю 2.500 рублів; заціліли 
льох вартістю 1,500 рублів, 
паркан вартістю 3,000 рублів, 
шопа і таке інше. Коли ж 
підбивається підсумок, то ви­
ходить, що потерпілому влас­
никові нема чого одержувати 
за будинок, бо навіть голо­
вешки з кроков та бантин, 
що залишилися після поже­
жі, агент рахує як дрова по 
50 рублів за кубічний метр". 

У тому ж листі совстського 
громадянина зустрічаємо дру­
гий факт, який характеризує 
совстську асекураційиу сис­
тему: 

„У селі Внриці в одної жін-
ки-вдови згоріла хата. Вона 

не дістала й половини асеку-
раційної суми. Виявляється, 
агент „Держстраху" обтягнув 
із тієї суми вартість тину, ко­
лодязя, воріт, шопн і голо­
вешок. І от замість 19,000 ру­
лів жінці видали всього лише 
8,000 рублів". 

„Минулого року в нашому 
селі сталося три пожежі, — 
закінчує свого листа до ре­
дакції центральної московсь­
кої газети П. Вікторов. — Я 
зустрівся в сільраді з одним 
із погорільців. Його хата иа 
Кривій вулиці згоріла дотла. 
З цією людиною повторилась 
та cajia історія . . . " 

Не вірити совстській пресі, 
що в СССР саме так, а не 
інакше, виглядає система асе-
курації майна приватних вла­
сників проти вогню — не ма­
ємо підстав. 

' В. С-ко 

мл:жпинські РОКОВИНИ відзнлчл 7Жр*п\ 
Відбудуться в найкращому ронта пригодоалис 

совою участю вшанувати ЦВ**:' 
го великого гетьмана Укра і - \ 
нн, якого московська ораво-
славна церква КЛЯла-прОКл4-
нала за те, що вів понад усе 
ставив добро Україна. ? 

Ш 

театрі Одеон Карлтон в Неді­
лю 31 травня, в 3 год. пс пол. 
Промовлятиме сенатор Іван 
Гнатншнн з Оттави. Україн­
ська громада метрополії То-

Український ЛП.-.Мнстецькна Клюб у ФудаддефИ 
повідомляє, що заповіджена доповідь 

ред. А. Ю р н н я к а на п 'ятницю, 22-го травня 

Н Е В І Д Б У Д Е Т Ь С Я . 

щя^шщттаащашщававящш^щ^вщщшш 

ВІСТІ ЗІ СТУДІЇ АВРАМКНКА. 
Шановні Родичі: Цим масно честь Вас запросити на 

Нижні Збори Батьків дітей танцюристів школи Аврамснка,- ' 
;> також всіх Громадян. Прихильників Українського Танку. 5 

Збори відбудуться „ суботу, 23-го травня ЦЮТ р. в го-
| ловці* школі, в год. 7-ія веч .і St Mark's И., New York 3. 

N. У. Тел. AL 4-7655 Ваша присутність <: дуже побажана. 
Всіх задіканленнх просимо вписуватися вже на новил ' 

Курс Танку. 
Керівник Школи В. Авраисшсо. 

г»«Ф»»Ф4^ 

штто, АВНЯ 1959 р. Год. 3:00 по пол. 
ш грищі E1NTRACHT OVAL — ASTORIA, L І. 

МИСТЕЦЬКІ Ф!гаОШІІ~ЗМАГАННЯ 
ЗА ВХІД ДО НІМЕЦЬКОЇ ОБЕРШҐИ 

— м і ж — 

УСИ (Ню Йорк) — N E W A R K S .C. 
П Е Р Е Д З М А Г : 

УСК (юньйорн " А " ) — S.C. NEW YORK (юньйорн) 
за мистецтво Молодечої Ліні. 

ДОЇЗД: :і Astor PI., Lexington Ave. до 59 аул., пересісти на ВМТ та їхати аж до 
КІНЦЯ Dltmar Blvd., а звідси .кілька хвилин до площі. 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я У К Р А Ї Н Ц І В В А М Е Р И Ц І 

„ С а м о п о м і ч " 
У Д І Т Р О П Т І 

запроіігус місцевих українців на 

З У С Т Р І Ч 
з доповіддю ред. МИКОЛИ ДЕНИСЮКА, 
видання „ОВИДУ" я повного видання творів Т. Шевченка 

Зустріч відбудеться 
У П ' Я Т Н И Ц Ю 22-го Т Р А В Н Я , 1959 p., 

О ГОД. 7:30 В Е Ч Е Р О М , 
у ДОМІВЦІ 

УКРАШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОГО ОВ'СДНАННЯ 
при 29вГ> CARPENTER Street — DETROIT, Mich 

і 

малі громади в районі Шн­
каґа, до яких навідуються 
головні урядники в організа­
ційних справах. прийшла 
черга на в е л и к у громаду 
Сейнт Луїс, Мізурі. В суботу 
і наділю 9—10 травня бували 
гам головні контрольори Пет­
ро Пуцнло і підписаний. Ви­
світлили союзові фільми її 
покликали до життя Окруж­
ний Комітет УНСоюзу. Про 
те буде довший рапорт в 
„Трибуні УНСоюзу" за чер­
вень. 

Вже можна набувати [ Укр. Спорт. Т-во „Чорноморська Січ" 
білети вступу на 1 НЮАРК, Н. Д * 

„ГОМІН УКРАЇНИ", 
великий співочо-танковий 
фестиваль, що з нагоди 

65-РІЧЧЯ УНСОЮЗУ 
відбудеться 

в неділю, 21 червня 
о год. 2-ій пополудні 

в репрезентативній залі 
К А Р Н Е П ГОЛ 

в Н ю Иорку 
з участю 

симфонічної оркестри. 
В Ню Парку білети можна 

набути в крамницях: 
АРКА, 48 Е. 7th Street 
г:ко, і45 Second Avenue 
СУІ'МА. 11 Е. 7th Street 
в канцелярії WUHam CHUPA, 

240 Е. 6th Street 
та • Адміністрації „Свобода", 
81-83 Grand St., Jersey City, N. J., 
як також у всіх секретарів 
Відділів УНСоюзу Великого 
Ню Иорку і довколишніх мі­
сцевостей. 

.її U i l l і ^ і ігііІгі^іігггігі-ііггт.ііУЛіччіцДу 
Ансамбль Акторів Легкого Жанру 

влаштовує 

в суботу, 30-го травня 1959 року, 
о годині 7-ій вечори 

в залі 
У. Н. ДОМУ, 1317 Fayette St., SYRACUSE, N. Y. 

••?) 

в неділю, 31-го травня 1959 року, 
о годині 6:30 вечора 

в залі У К Р А Ї Н С Ь К О Г О ДОМУ „ Д Н І П Р О " 
562 Genesee St., BUFFALO, N. Y. 

• і 

імпрезу 
ГУМОРУ — Р О З В А Г И — В І Д П О Ч И Н К У 

ПРИГАДАЙМО ЛЬВІВ 
В ПРОГРАМІ: НАСТІ”ОСВІ, СЕНТИМЕНТАЛЬНІ, 

ВЕСЕЛІ пісоньки; МОНОЛОГИ, СЦЕНКИ, СПІВОМОВКИ 
яіломнх і невідомих авторів про далекий Льиіи 

ВИКОНАВЦІ актори Українського Театру Валя 
КАЛИН. Іванна КОНОНІВ. Миколи ПОНЕДІЛОК, АваТиЛЬ 

ГАДВАНСЬКНП, ЗІрос.іав ІННОГ-І'Л ДАККВІІЧ. 
Програму веде МИКОЛА ПОНЕДІЛОК 

Оформлення гценн ФКДІР ЛУЦПШИН 

з а п р о ні у с 
ГРОМАДЯНСТВО НЮАРКУ та ОКОЛИЦІ 

на 

Т Р А Д И Ц І Й Н І 
В Е С Н Я Н І В Е Ч І Р Н И Ц І 

щ о відбуДАТЬСЯ 

в суботу, 23-го травня 1959 р. 
„у власному приміщенні при 
506 508 18th Ave. — NEWARK, N. J. 

ПОЧАТОК — в год. Я:ЗО вечора 
Орксстра — Б. Г І Р Н Я К А 

ВСТУП 51 

Пригадується, щ<> 
В НЕДІЛЮ, "-го ЧЕРВНЯ 10В9 р 

- иідбудеться 

СПОРТОВИИ ПІКНІК 
, п Birch Wood Orove, Whippany, N. J 

Слідкуйте :ui дальшими отлоніснклмн. 

д ш д 

Музичний супровід проф. БОРИС ВАЗАЛЯ, 

Куровицький і Багинський 
Пі,щають Вам добру раду: 
Як поїдете на пікнік, 
Або на якусь параду, — 

Не забудьте взяти о торбу 
Ссндвига із ковбасоюг 

З шинкою, або з паштетом. 
Це — для доброго настрою-

НАСТРІЙ БУДЕ ДОБРИЙ 
і ЗАБАВА ПЕРША КЛЯСА 

якщо придбаєте ці м'ясні вироби у 

ДВОХ КРАМНИЦЯХ 
Знаної в Н ю Норку української фірма. 

к. &в. 
Meat Market, Inc. 

New York, N. Y. 
166 AVI-. •B" 

etween H>tli & I Ith Slŝ  
Tel.: CAnal 8-5590 

КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ Метрополії НЮ ЙОРКУ і НЮ ДЖЕРЗІ повідомляє Українське Громадянство, що для відзначення 

< — в і д б у д е т ь с я — > 

в НЕДІЛЮ, 21-го ЧЕРВНЯ 1959 рону — точно о год. 2:00 по полудні — у залі ИАРНЕГІ ГОЛЛ в Ню Йорну 

ВЕЛИКИЙ СПІВОЧО-ТАНКОВИЙ ФЕСТИВАЛЬ 

39 ГОМІН УКРАЇНИ 
влаштовуваний при активній співпраці Українських Організацій і Хорів МетрополГі. 

В П Р О Г Р А М І І М П Р Е З И : 
1 К О Н Ц Е Р Т в супроводі СИМФОНІЧНОЇ О Р К Ї Х Т Р И . Буде в и к о н а н а вперше кантата П а в л а Печеніги Углнцького до слів Шевченка — „ Б Ю Т Ь ПОРОГИ" . 
2 І Н С Ц Е Н І З А Ц І Я „ В Е Л И К А І Д Е Я " з часів Гетьмана Івана Мазеп н. приготована на підставі Т Р И Л О Г І Ї Б О Г Д А Н А ЛЕГШОГО, в якій, між іншими піснями, буде виконана оригінальна композиція 

Михайла Гайворонського до слів Мазепи „ВСІ П О К О Ю Щ И Р Е П Р А Г Н У Т Ь " . У цій ж е Інсценізації багато народних танків . 

Д и р и г е н т - Х о р у - D B A H З А Д О Р О Н Ш И И Керівник танків D3AH ФЛИС мистецький керівник — ОЛЬГА ДМИТРІВ Режисер — СТЕПАН КРИШАНЮСЬКИИ 

V 



СВОБОДА, ІГЯТЙИЦЯ, 22-го ТРАВНЯ 1959. 
Й - й 

Ч. 99. 

НАШІ МАЙБУТНІ МИСТЦІ НИСТИ 
/ І ДОЛОТА 

(З приводу першої виставка праць українських студенток 
і студентів американських ми стецькнх ш к і л Фнладелфії) 

Розквіт українського мис­
тецтва — це запорука трнв-
костн нашої культури. Оригі­
нальність нашого мистецтва 
— це еманація психіки укра­
їнського народу І у мистецтві 
с межі, по-за які не вільно 
виходити. Іноді мнетець, при­
криваючись модернізмом, тво­
рить щось таке, що з мистец­
твом нічого спільного не мас. 
Разюча абстрактність, хоро-
б.:ивни ексцентризм, брудний 
нудизм, тощо ніяк не може 
бути витвором здорової укра­
їнської мистецької синтези. 
Тривкі і непорушні засади 
мистецької етики обов'язують 
в першу чергу наших мист-
ців. Наше мистецтво в сучас­
ну пору ПОВ.ІННО особливо це 
наголошувати, беручи до ува­
ги післанннцгво українського 
народу 

Українська мистецька мо­
лодь відорваиа від рідної зем­
лі що дас творчу снагу, бо­
люче відчувас цеіі брак зв'яз­
ку з життям. Вона рветься 
вивчити ту рідну землю, що 
не тільки як каже Довженко, 
кормить нас хлібом, але й 
думками, звичаями, тощо. 
Внвчас шляхом студій і кон-
с\ льтацій з] старшими мист-
цями, своїми українськими 
професорами. 

Беручи до уваги цей факт, 
треба підходити до наших мо­
лодих адептів мистецтва з ви­
бачливістю, та присвятити їм 
багато уваги і виявити якнай­
більше серця, бо вони взяли 
на себе обов'я:юк поповнити 
ряди наших мистців. 

Від 18 до 26 квітня ц. р. 
відбулася v Фнладелфії. в 
Нластовоу Домі, 827 Н. 
Френклін вул., в и с т а в к а 
праць українського студент­
ства мистецьких шкіл Фила-
делфії, з ділянки графіки, 
скульптури і живописного 
мистецтва 

Подаємо корок; їх характе­
ри стик)': 

Анатоль Сілокур, (студент 
Пенсилвеніїіської А к а д емії 
-Мистецтв), виставив: „Акт", 
(мармур) і „Торсо мужчини", 
(гіпс). Свіжість і оригіналь­
ність мистецького вислову та 
збереження естетичних прин­
ципів, і краси, у повному зна­
ченні цього поняття, вказу­
ють на його талановитість і 
здібності. 

Олександер Громич, (сту­
дент американської мистець­
ко - технічної школи), пока­
зав свої студії тіла. Вони на­
стільки плястичні і цікаві, що 
роблять враження ескізів для 
скульптурних творів. Жаль, 
Що цим разом не показав він 
жадної скульптурної праці. 
Як скульптор він вже виявив 
себе на Виставці Фнладел-
фійського Відділу Об'єднання 
Мистців, де виступав як гість 
і звернув на себе увагу. 

Христнна Зелінська. (сту­
дентка М>р-Інституту Мис­
тецтв), — це багатоцінниїї 
талант. Поруч неозначеного 
неспокою, (в „Ілюзії", олія 
[абстракт]) позначається й 
рівновага, („Акт", вуголь) 
Одначе найбільш переконли­
во показала себе в „Ілюстра­
ції до дитячих казок" і колі-
ровнх ескізах . . . 

Ніна Климовська. (студент­
ка Пенсилвенійської Академії 
Мистецтв), виявляє особливу 
відвагу і розмах. Це найкра­
ще видно в „Молитві" (олія 
— мистецький задум на під­
ставі поеми Тараса Шевчен­
ка ,,Іржавець) і в Барнекет-
Вей, (олія-маріна). У портре­
тах вміє схопити характер... 
(„Оленка", олія, ,,Леся", пас-

теля і ,Юзько Калафатюк" — 
олія). Суворість рисунку ба­
чимо в ,Студії голови", (ву­
голь, червона і біла крейда). 
Вона одинока показала колі-
ровий дереворит, в якому ці­
каво підійшла до теми „Під 
хрестом" . . . , „В обіймах му­
зи" (літографія) звертає на 
себе увагу під поглядом ком­
позиції. П. Н. Климовська, 
одинока з експонатів, вико­
ристала українську тематику, 
показуючи в „Молитві" слав­
не запорізьке лицарство, Січ, 
цей невмірущнй символ воле-
любности нашого народу, йо­
го нестримної снаги бути 
вільним і незалежним. 

Юрій Левицький. хоч відор-
ваннй тепер від нормальних 
мистецьких студій, бо відбу­
ває військову службу, то його 
„Портрет" вимовно свідчить 
про талановитість в цій ді­
лянці. Картина „Ліс" (олія) 
відбиває своїм кольорнтом, а 
„Краєвид" (олія) притягає 
своєю таємничістю природи. 
„Мертва природа" (олія) за­
мітка своїм спокоєм і тепло­
тою красок. 

Роксоляна Л у ч а ковська, 
(студентка Пенсилвенійської 
Академії Мистецтв), деякі 
свої картини виставила вдру­
ге, інші уперше. Нові речі 
роблять враження праці на 
скору руку, як „Сон" (олія) 
Відома вже Р картина ,,Яри-
на" (олія) визначається соко­
витістю кольору і продуманіс­
тю самої композиції. Важко 
іще передбачити, яку ділянку 
мистецтва вона собі вибере, 
все ж таки в ляндшафті 
(Скочері - Крік, олія) вона 
заступлена найкраще. 

Марія Мухін, (студентка 
американської мостецько-тех-
нічної школи), виявляє особ­
ливий талант до вжиткового 
мистецтва. Під її „Зоо" (сілк-
скрін) міг би підписатися дій­
сний мистець. Це саме відно­
ситься й до інших реклямо-
внх плякатів ,,Спейн" і „Ко­
ка - кола". Дві картки з по­
бажанням (А, В) дуже ефек-
товні. Треба згадати, що в 
сам день відкриття виставки 
п. М. Мухін одержала першу 
нагороду з ділянки реклями, 
про що писала місцева англо­
мовна преса. 

Олег Черняхівський, (сту­
дент архитектури нутра на 
Пенсилвенійському універси­
теті і приватного навчання 
живопису), свою таланови­
тість проявив особливо в кар­
тині „Дерева", (аквареля). 

Мотря Яцкевич, (студент­
ка Мур Інституту Мистецтва). 
Це одинока студентка на­
ша. Що п е р е д вступлен-
ням до Мистецького Інститу­
ту Мур не скористала з Укра­
їнської Мистецької Студії. П 
картини, „Викі" (аквареля), 
,,Спеніш фієста", (пастеля), 
і „Паяци" (пастеля), вказу­
ють на наполегливу працю 
над собою, у висліді чого во­
на доходить до власного сти­
лю. Виставлена'біжутерія, її 
проектів і власного виконан­
ня визначається прикметами 
чималого мистецького хисту. 
Дуже естетично оформлений 
проект на обгортку патефоно-
вої платівки. Що до т. з. мо­
дерних скульптур — можна 
говорити в цьому випадку 
тільки про „Жирафи" X. Зс-
лінської І то як об'єкт декора­
тивного порядку. 

Деякі технічні подробиці 
виставки зможуть в майбут­
ньому краще вирішувати її 
організатори. 

Іван Лехиович-Попель 

З КОПЦЕРТОВОІ ЗАЛІ 

КОНЦЕРТ ЮРІЯ БОГАЧЕВСЬКОГО В ДГТРОПТ1 

Молодий співак бас-баритон 
Юрій Вогачевськни. перед ви­
їздом до Італії, де задумує 
завершити свої музично-во­
кальні студії, улаштовує ряд 
концертів по більших містах 
Північної Америки. 

Один із циклу таких кон­
цертів відбувся У Дігронті — 
дня 3 травня в залі Народно­
го Дому при вул Мартін. Син­
тетичний репертуар із творів 
чужих кляснків-компознторів 
та українських, дав повну 
можливість оцінити вокальні 
та мистецькі осягнення моло­
дого дебютанта. — У трьох 
проспіваних аріях а саме: 
опера „Астарте" Бонончіні, 
опера „Юліюс Цезар" Ген-
деля опера ,,Береніче" Ген-
деля —- співак виказав свою 
вокальну зрілість. Гарний го­
лос лірико-драматичний бас-
баритон, звучить рівно, чисто, 
та виразно у форте повно, 
не анемічно У п'яно. Співак, 
послуговуючись н є в нмуше-
ною, уміркованою динаміч­
ною модуляцією (згідно з ха­
рактером класичної музики) 
виконав згадані арі' стнлево 
без зайвої афектації. — Дві 
оперопі арії Моцарта, одна з 
опери Дон Джованні та дру­
га з Весілля Фігара не зва­
жаючи на просту питому мо-
цартівську фактуру є тяжкі 
з огляду на інтерпретацію. 
Справа в тому, щоб зуміти 
віднайти у виконанні питому 
композиторові легкість, яка 
являється домінуючою прик­
метою Моцар*гівської музики. 
— В обох аріях виконавець 
виказав велику справність та 
уміння інтерпретувати не у 
формі штучного формалізму, 

Спілка Робітників Жіночого Одягу вимагає 
більше лібералізму від демократів 

Дві Шубертівські пісні про­
співав не плаксиво, що часто 
буває у виконавців; — радіс­
но - погідно в стилю лірично-
романтичному виявив компо­
зиторські задуми. 

Другу частину програми 
виповнили твори українських і "я, я к а В*Д 
композиторів: Лисенко, Сі-1 більшість в 
чннський, Н і ж а н ковський, 
Гайворонський та Совевиць-
кий. Музика їх творів написа­
на для вокалістів, які диспо­
нують голосовою скалею по­
над дві октави. Транспозиція 
для голосу бас-барнтона, не 
завжди укладається ' влучно 
та вигідно в голосах меншої 
скалі. Тому в деяких піснях 
голос виконавця звучав чис­
то баритонально, а навіть на 
верхах робив враження висо­
кого баритона більше героїч­
ного характеру. — Завдяки 
гарній, до деякої міри завто-
матизованій техніці постанов­
ки голосу, всі пісні прозвуча­
ли гарно та промовили слуха­
чеві до душі. — Гарна сценіч­
на поява та яскраві мімічні 
переходи на обличчю дають 
повні шанси молодому артис­
тові зайняти відповідний пост 
в оперово - театральній кар'є­
рі. — Гідним акомпаніатором 
цього вечора була п. Марта 
Тарнавська, учителька місце­
вого музичного Інституту- її 
технічна заавансованість, му­
зикальність вплинули на те, 
що акомпаніямент був доб­
рий. 

Численна публіка (полови­
на це молодь на чолі з орга­
нізацією „Пласт") вітала ви­
конавця рясними оплесками. 
— Багато квітів подано на 
сцену, що ворожить гарну 

Маямі Віч, Флорида. — На ральниа закон про виборчі 
з'їзді делегатів Міжнародної 'округи після перепису насе­

лення в I960 році. 3. Вже те­
пер підготовлятися до того, 
щоб вибрати ліберального 
президента в 1960 році, і по­
ступовіших конгресменів і 

1954 року має | сенаторів. Спілка ,яка нара-
Конгресі, була ховус 575,000 членів, буде 

.більше демократичною", і J співпрацювати з Ліберальною 

Спілки Робітників Жіночого 
Одягу прийнято політичну 
резолюцію,, в якій вимагаєть­
ся ,щоб Демократична пар-

щоб в обох палатах Конгресу 
дійсно було „більше пред-

партісю в Ню Иорку і з Аме­
риканцями для Демократам 

ставників народу." Керівник ж.і Акції. Тайлер сказав, що 
політичного відділу в Управі І його спілка не зацікавлена в 
цієї спілки Гай Тайлер з'ясу-ітиму, щоб замість республі-
вав програму тієї спілки та- канціц прибували до Конґре-
ким способом. 1. Члени спіл- су демократи, тільки в тому, 
ки повинні масово голосувати щоб нові члени Конгресу дба-
і щедро жертвувати на вибор- ли^про поліпшення долі ро-
чий фонд. 2. Змінити феде-! бітників. 

Флеммінґ вніс законопроект про адоптацію 
дітей поза іміґраційною квотою 

Вашингтон. — Секретар ненин з поглядами на цю 
здоров'я, виховання і добро- справу таких урядових аґен-
дійностн Артур С. Флеммінґ цім: державний департамент 
вніс до Конгресу зано”нопро- • і департамент справедливос-
ект про те, щоб можна було ти і Бюджетове Бюро. Флем-
переводитн адоптацію дітей мінг сказав, що від 11 верес-
з чужих країн поза квотами, j ня 1957 до ЗО червня 1958 
які призначені для окремих і адоптовано з чужих держав 
держав. Згідно з цим проєк-j більше як половину з усіх 
том справою адоптації закор-1 адоптованих в тому часі аме-
донних дітей займалося б Бю-| рнканцямн дітей, і що зроб-
ро для Справ Дітей, в якому 
був би для цієї справи зор­
ганізований окремий Відділ. 
Урядовий законопроект узгід-

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
Союзу 

s> 

СОУТІЮРТ, КОЇШ. — Т-во 
їм. Т. Шевченка, Відд. 84, подає 
до відома всім членкцям 1 чле­
нам, що збори, які мали відбу­
тися 17. травня, не відбулися 
з важних причин, тому відбу­
дуться 24-го травня, в неділю, 
точно в год. 4-ій по пол., в гали 
УНДому. 279 Кінґс Драйв. Про­
ситься всіх членів прибути ка 
час і привести нових кандида­
тів в члени. - - І. Махно, предс; 
М. Ґудзік, кас.; П. Дудко, секр 

лено це з допомогою різних 
уповноважених, але цей спо-

Короткі Вістки 
• У Москві відбулася цере­

монія з нагоди відкриття по­
стійного зв'язку між Лондоном 
і Москвою, обслуговуваного ан­
глійською летунською компа­
нії, ю. На урочистому відкрит­
ті Мікоян говорив про. обосто-
ронню корисність інвестування 
закордонних капіталів в СС-
СР. Ці інвестиції, мовляв, не 
треба порівнювати з інвестиці­
ями, робленими в царській Ро­
сії. Коли Мікоян під Час своєї 
візити в ЗДА був на прийнятті 
на Волл С'тріт. американські 
фінансисти пригадали йому, що 
вони втратили грубі мільйони, 
інвестовані в Росії. Уряд СССР 
відмовився платити борги, по-

сіб адоптації не завжди є до- j ^ ^ S ^ ^ S ^ ^ 
брий для дітей. І присметва. 

а прикрашати суб'єктивними оперову кар'єру молодому, 
цінними артистичними вальо-1 талановитому співакові, 
рами. Богдан Сарамад'а 

ЮРІЯ БОГАЧЕВСЬКИП В КЛІВЛЕНДІ 

Коицертовий виступ Юрія ного мистецтва. МОЛОДИЙ МН-
Богачевського в Клівленді 
ВИХОДИВ далеко поза межі 
стандартних культурних ім­
през. МОЛОДИЙ бас - баритон 
виступив перед клівлендсь-
кою публікою з багатим ре­
пертуаром чужинецьких і у-
країнських композиторів. Чи­
сленні квіти, безнастанні оп­
лески, зворушливі погляди 
слухачів були лише тим зов-
нішним виразником почувань 
присутніх. Проте цам йде про 
інший аспект творчости Ю. 
Богачевського — його гли­
боку інтерпретацію музичних 
творів Лисенка. Сочинського, 
Нижавківського, Ганворонсь-
кого, Соневицького й других 
— яка підносила слухачів у 
вищу сферу відчуття краси 
української пісні. Цей гли­
бокий психологізм інтерпре­
тації музичних творів впли­
ває на слухачів не лише ду­
шевним піднесенням, але й 
чимсь досконалішим. Це віч­
на містерія вокального ми­
стецтва, що заворожує душу 
і підносить П до вершин пер-
фектности. Це чародійний е-
лексір, і що гоїть життєві ра­
ни, випогоджує захмарені ду­
шевні небосклони,й вводить 
людину в царство вічної кра­
си. І саме Юрій Богачевсь-
кий своїм многостороннім та­
лантом, широкою скалею то­
нів, і, оерфектно орудуючи 
кольоратурою свого імпо­
зантного голосу, зумів впро­
вадити слухачів у це небу­
денне свято тріюмфу вокаль-

ПРИДИВІТЬСЯ 
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У ^ В И Р І Ш І Т Ь , ЧОГО Ц Е П Н І М 

* ПОТРЕБУЄ — ПОТІМ ПОГО­

ВОРІТЬ З Н А М И ! 

Якої додаткової вигоди чи вибаг-
лнвостн, якої напраіікп як консер­

вації треои тепер вашому домові найбільше? Щоне-
будь воно нам буде прнемно, коли ви спитаєте нас 
За а«гвйну ПОЗИЧКУ ДЛЯ ПОПРАВИ ДОМУ, мило 

нам буде вможливити Вам покриття коштів. 

HUDSON COUNTY NATIONAl BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St 
• Jackson at Wilkinson Ave, 
• Central Ave. near Bowers St. 
* Pavonia Ave. at Grove St 
• 40 Journal Square 

Відкрито: 
• а ПОНЕДІЛОК вечором 

Member Federal Deposit 

IN BAYONNE 
• Broadway at 23rd Street 

!N 0UTTEN8ER0 
• 68tb St at Bergenline Ave. 

. 4N HOBOKEN 
• River SK First St. 

Відкрито: 
• У П'ЯТНИЦЮ мчорм 
Insurance CorporatioV 

стець мас широко відкриті 
двері до чергових успіхів і 
тріюмфів. Перед публікою 
виступив вже зовсім сформо­
ваний бас - баритон, який їде­
на завершення своїх студій 
до соняшної Італії. 

І тепер ми хотіли б на мар-
ґінесі згадати дуже звичайну 
справу, що заважить на даль­
шому успіху співака. Юрій 
Богачевськнй в нас майже 
одинокий представник моло­
дої генерації, що ступив на 
шлях мнетця - співака. І то­
му його треба піддержати не 
лише добрим словом, але. й 
масовою присутністю на кон­
цертах, з яких частинний-до­
хід призначений на катедру 
українознавства. ґ • 

З хронікерського боку слід 
зазначити, що концерт від­
бувся 9-го травня ц. р. в об-
ширній залі Лннколн Гай-
скул. Акомпаніювала пі Оль­
га Радославич з Клівлендсь-
кого Музичного Інституту, а 
інж. Р. Трншневському н інж. 
Ю. Гончаренкові належиться 
подяка' за підготовку концер­
ту й поконцертного прийнят­
тя, на якому клівлендська а-
кадемічна молодь і старші 
громадяни безпосередньо по­
знайомились з мнетцем. Тре­
ба вірити, що українське гро­
мадянство спонтанно піддер­
жить чергові виступи молодо­
го мнетця і з великим душев­
ним вдоволенням переведе 
свій час на концерті визнач 
ного молодого співака. 

Л. В. 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ НЕ ПОВИННІ ТРАТИТИ НАДІЇ 
Можна відзискати здоров'я також природною методою 
ЧАСТО ВЖК НА ПЕРШІЙ ВІЗИТІ ХВОРІ МОЖУТЬ О Д Е Р Ж А Т И 

ВАЖНІ ВКАЗІВКИ, ВІДНОСНО XX НЕДОМАГАННЯ. 
Неможливо проголосити всі листи моїх пацієнтів, які складають подяку 
за опіку І добрі висліди в їх недомаганнях. Подяки ці так від мужчин, 

як й жінок, що терпіли на різні недомагання. 
ЛИСТИ ЦІ БУДУТЬ ПОКАЗАНІ ВСІМ ЗАІНТКРКСОВАНІШ НА IX 

БАЖАННЯ В МОНОМУ ОФІСІ. 
Дорогий Д-ре Міллср: 
На поручення Катерини ft 

Емілії ГІллг.р з Розендалс, 
Н. И., які з великим одушев-
ленням розказували мені про 
поміч, яку вони одержали 
від Вас. рішилася я зверну­
тись також до Вас про по­
міч. З вдячності за чудесне, 
що так скажу, принесення 
мені помочі Вашою методою. 
уважаю за свій обов'язок 
засвідчити цим листом, що 
Ви робите велике діло для 
тих осіб, яких терпіння, як 
у мене видавалося безнадій­
ними. Вракус мені слів, ин-
сказатн ці муки і терпіння, 
що я їх часто переходила. 
не маючи змоги виконувати 
жадної домашньої праці, а 
часто була й прикована ці-

I 
лнми днями до ліжка. Тому 
Дорогий Д-ре Міллср, може­
те цей мій лист, якщо Хоче-
те, проголосити у пресі.. Я 
в щоденних моїх молитвах 
ироіиу Всевишнього, щоб 
благодарив Вас довгим жит­
тям, щоб Ви могли помагати 
і багатьом іншим, так, як Ви 
мені помогли. Для мене і 
мосі родини було це, прямо, 
чудом. 

Коли прийдете до бюра 
Д-ра Міллсра, попросіть Йо­
го, щоб Вам показав мої ли­
сти, в яких я описувала йо­
му мої недомагання. 

Дуже радо потверджу ці 
факти телефонічно, або лис­
товно. 

Mrs. Е. Mazerolat 
Kingston, N. Y. 

Дорогий Д-ре Міллср: 
Бажаю, ра:юм із моїм братом, ви-

сказати Вам вдячність за велику 
поміч для нас. 

Я звертався до багатьох, однак 
без будь-яких вислідів. та почав 
вже втрачати надію в можливість 
поправи мойого стану здоров'я. 

За порадою мойого брата, я під­
дався Вашій опіці і в короткому ча­
сі уступили мої завороти голови й 
високе тиснення крони. 

Це сталося завдяки Вашим вка­
зівкам, яких я точно придержував­
ся. Бажаю переконати всіх, без ог­
ляду на їхнг недомагання, щоб не 
Гаяли часу, але удалися до Д-ра 
Міллсра. а він напевно поможе. 

Ціллю знову мого листа, не лише 
внеказати Вам. Д-ре Міллср, мою 
подяку за поміч, але й звернути у-

вагу терплячим, щоб й вони від:інскалн здоров'я природним способом, без ліків-1 операцій. 
Чотири роки терпів я страшні болі в крижах, які спричиняли цілковиту безсонність. 

Я втратив був терпеливість і надію на краще. Кожний, до кого я звернувся з моїми бо­
лями, радив мені ОПЕРАЦІЮ хребетного стовпа і вставлення там срібної плитки. Бояв­
ся я цього кроку, тим більше, що це грозило мені втратою праці на один довгий рік. 

Удався я до Д-ра Міллсра. який ПО докладному провіренні мого стану, взяв мене під 
свою опіку. По короткому часі почув я різницю у мойому стані здоров'я, а по кількох 
тижнях Д-р Міллср свосю методою лічення привернув мені охоту до життя. Почуваю 
себе, як новонароджена людяна, добре сплю та працюю, не відчуваючи найменшого болю. 

Тому, що спосіб лікування був для мене корисний, поручнв я Д-ра Міллсра своїм 
найомим І рідні, які також осягнули поправ у у свойому здоров"!. 

Walter & Otto Rothshild — Glen Rock, N. 

Otto Rothschild Walter Rothschild 

J-

Dr. JOSEPH MILLER, D. C. Ph. C. 
790 BROAD STREET NEWARK, N. J. 

Години прийнять: 

Tel.: Mitchell 2-0773 
ЩОДЕННО — від год. 9:00 рано до год. 1:80 вочора 
п'НКДіЛІ І СВЯТА — by Appointment ONLY 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Coapte^ 

COUPLE WANTED. 
Husband to take care of grounds, 
general work and sonic dogs, \\ не 
to help with housework. Nine acre 
estate. Separate cottage for livinR 
quarters. Excellent salary. Con­
tact 

Dr. M- A. COHN 
342 Broadway, Montlceilo, N. Y. 

;Phpne 96. 

• 
• 

я P д ц a 
HELP WANTED MALE 

L О 0 M FT X E R 
W E A V E R 

• 
• 

SMALL WEAWING PLANT 
PRescott 9-1660 

• П Р А Ц Я • 
• HELP WANTED FEMALE • 

Потрібно ГОСПОДИНІ УКРА­
ЇНКИ самітно! або бездітної 
вдови, років 54-63. до дому 
вдівця. Може бути новоприбу­
ла. Платня після умови. Зголо­
ситись листовно на адресу: 

PETRO SAWCHENKO 
4439 Dubois' St,, Detroit 7, Mich. 

ЖІНКИ, якщо бажпг.те прове­
сти літо на селі, на свіжому 
повітрі з ДИТИНОЮ, помагаючи 
при тому в кухні, прошу теле­
фонувати за ближчими інфор-
маціямм в ' Ню Иорку Stillweli 
4-3734 по 4 год. по пол. 

•44 З Н Е 

New Yorft City 
Tel: OR 3-3550 

ГУЦУЛЬСЬКІ КИЛИМИ, 
вишивки, різьба з Гуцульщннн. 

REAL ESTATE 

ТАРЗАН, ч. 4262. Нова приго да. 

НЄШвЄР KYb MOUNT NOKWAXP, *СХОв& 
Є#£КЄН PLAINS AMP £fflMM6£W£ PUI&&. 

Пізніше мавполюд в повно­
му рихтунку був готовий до 
внїзду з пустинної станиці. 

Він скерував свого коня в 
північному напрямку через 
неродючу рівнину з мерехт­
ливими 

Третього дня затримав за 
днханого коня. Перед ним 
немов чудо, виросла о**а міс 

то Ель Саляам на довколиш­

ніх сухих пустирях! 

НА ПРОДАЖ 
1-род. дім, Flatbush, 3 спальні, 

Гараж .на 2 авта, $14.000. 
Телефонувати цілий день: 

.IN 20794 

DELAWARE — MARYLAND 
ФАРШІ, 

посілості, звернені до мора. 
Помірковані ціни. 
Низькі податки. 

ОЕО. P. 8CHREPPLER REALTY 
7 West Main Street 

Mlddletown, Delaware 
;:«>R SALE 
BUNGALOW 

На продаж — виїмкова нагода I 
•17 - ВОНГАЛ 

Модерна умебльовані. 
Greene County, C.itskill. 

Віжуча вода.' потік для купелі 
і риболовлі. 

За ближчими інформаціяма 
тел.: CY 2-2632 

286 Alexander Avenue 
Bronx 54, N. Y. 

FARMS FOR 5ALL 
НА ПРОДАЖ 

КУРЯЧА ФАРМА 
на 18,000 курей, добре розташо­
вана, близько Фнладелфії, 10 
акрів зручної землі, дім — 4 

спальні з усімн вигодами. 
Звертатись: Max Harmash 

Е. Atlantic Ave., Atco, N- J. 
Tel.: Berlin 70088 M 

• KHBUKH—ЖУРНАЛИ • 

ПЕТРА МІРЧУКА 

Українська 
Повстанська Армія 

1042 — 1862 
Книга має 820 сторінок чіткого 
друку, багато ілюстрована орв-
гінальними фоторепродукціяма 
( кошгус лише $34Ю. 

Замовляти: 
"•VOBODA" 

,Р. О. Box 344, 
Jersey City З, N. J. 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
АШ CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

SOI SPRINGFIKLD AVENUE 
IRViNGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
^Seex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
У К Р , І І О Г Р Е Б Н И К 
Займається похоронами 

a BRONX;-BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Коалгрояьрааав температура. 
Модерна, кал лиця до ужитку 

Peter Jarema 
129 CAST 7th STREET 
KEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2508 

;» 




